

em b a r g o 24.00 óráig !!!

bb 73. a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának részvétlívira

s/la 1965. március 19.

a román munkáspárt központi bizottságának,
a román népköztársaság államtanácsának,
a román népköztársaság minisztertanácsának,

b u k a r e s t

kedves elvtársak !

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, a magyar nép megrendüléssel értesült gheorghe gheorghiu-dej elvtársnak, a román munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a román népköztársaság államtanácsa elnökének váratlan elhunytáról, valamennyien mélyen átérezzük a pártjukat és népüket ért nagy veszteséget és osztozunk fájdalmukban.

gheorghe gheorghiu-dej elvtárs egész életét a munkáosztály ügyének, a román nép felszabadításának és felemelkedésének szentelte.

gheorghe gheorghiu-dej elvtárs a nemzetközi kommunista mozgalom kimagasló személyisége volt, aki pártjaink, népeink, országaink internacionalista összefogásáért munkálkodott, s tevékenysége összeforrt az egész világ kommunistáinak a szabadságért, a szocializmusért és a békéért folyó harcával.

kedves elvtársak !

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar népköztársaság forradalmi munkás- paraszt kormánya és népünk nevében mély részvétünket fejezzük ki a román munkáspártot, a román népköztársaságot és népet gheorghe gheorghiu-dej elvtárs elhunytával ért súlyos veszteség alkalmából.

budapest, 1965. március 19.

kádár jános

dobi istván

a magyar szocialista
munkáspárt központi
bizottságának első
titkára,
a forradalmi munkás- paraszt
kormány elnöke

a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

/mti /

21.34/s

- v é g e -
- 68 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 20.

bb 1. ezernyolcszáz tagja van a versbarátok körének - megháromszorozódott a lírai kötetek átlagos példányszáma

tf/tr/s fm cz 1965. március 20.

a versbarátok körének szervezését két évvel ezelőtt kezdte meg a magvető könyvkiadó. a cél az volt, hogy baráti társaságba tömörítsék azokat a könyvvásárlókat, akik szeretik a szép verseket, érdeklődnek mai költészetünk iránt, figyelemmel kísérik a magyar verskultúra fejlődését. a magvető feladatának tekinti azt is, hogy minél több olvasót hozzásegítsen a rendszeres versolvasáshoz, a költemények tudatos élvezéséhez, értékeléséhez. a baráti kör tagjainak száma már az első esztendőben ezer fölé emelkedett. a legnagyobb érdeklődés mutatkozott a fiatalok - leginkább az egyetemisták, a főiskolások, a gimnazisták - részéről. a tagság zöme budapesti, de jól működő körök alakultak vidéken is. például debrecenben 250, kecskeméten 200, szarvason 180, martfűn 100 tagja van a mozgalomnak.

a versbarátok körébe bárki kérheti felvételét, mindössze egy belépési nyilatkozatot kell kitölteni és leadni abban a könyvesboltban, ahol általában vásárolni szokott s ezután évente legalább 120 forint értékű verseskötetet kíván beszerezni. a tagok részére minden hónapban költői estet rendez a magvető, ezenkívül minden esztendőben egy-egy gazdag válogatású - nyilvános árusításra nem kerülő - lírai kötetet ajándékozza meg őket. az idei jutalomkönyv - amelyet a költészet napja alkalmából adnak át - címe :
„ szép versek - 1964.,..

/folyt.köv./

Leri

- 1 -

bb 1./ ezernyolcszáz..../ 1.folyt./s

az irodalmi élet és a költészet iránti mind nagyobb érdeklődést bizonyítja, hogy a Liszt Ferenc téri könyvklub, ahol a budapesti rendezvényeket tartják, már-már szűknek bizonyul a tömeges részvétel miatt. az esteken a könyvbarátok eddig körülbelül 100 íróval, műfordítóval, irodalomtörténésszel ismerkedhettek meg - kedves vendég volt többek között váci Mihály, garai Gábor, Kassák Lajos, Benjámín László, Ladányi Mihály, Mezei András.

a hatásos - és igen népszerű formát választott - költészeti propaganda eredményeként a versbarátok körének jelenlegi taglétszáma meghaladja az ezernyolcszázat, az is öröndetes tény, hogy az érdeklődés láttán a verseskötetek átlagos példányszámát 1962 óta ezerről körülbelül háromezerkétszázra emelték.
/mti /

--

bb 2. április 2-án nyílik az ifjú mesterek remekeinek kiállítása

di/hné/s zs cz

1965. március 20.

a Kisz központi bizottsága - több minisztériummal együtt - április 2-től nagyszabásúnak ígérkező kiállításon mutatja be Budapesten a különböző szakmák legügyesebb ifjú mestereinek remekeit. a gyűjtemény összeállítását megyei tárlatok sorozata előzte meg; csaknem 3000 kezdő szakmunkás, valamint szakközépiskolás és a középiskolák természettudományi illetve technikai szakkörökben tevékenykedő fiatal alkotásaiból válogatták ki azokat a műsereket, berendezéseket, és más mester-munkákat, amelyek egy-egy szakma képviselőit a fővárosban is közönség elé „állnak”, majd.

a kiállítás anyagát a mezőgazdasági múzeumban és a budapesti nemzetközi vásár egyik pavilonjában, összesen több mint 2000 négyzetméteres alapterületen mutatják be. ezzel egyidejűleg sokoldalú pályaválasztási tanácsadószolgálatot is szerveznek. tájékoztatják a fiatalokat és a szülőket az ideál elhelyezkedési lehetőségekről, utbaigazítást adnak, hogy egy-egy most végző diák érdeklődési körének milyen pálya felelne meg a legjobban. a kiállítási tárgyak sorozatát miniatűr műhelyekkel szakitják meg, amelyekben „élőben”, is láthatják a látogatatók a különböző szakmák művelőit.

szakmai napok is helyet kapnak a kiállítás programjában. minden alkalommal a legnevesebb szakemberek fogadják majd a látogatatókat, filmeket vetítenek, s kiadványokkal és más eszközökkel ismertetik az ipar egy-egy területét. a kiállítás április 16-án zárul. /mti /

--
- 2 -

bb 3. tavasz a főváros határában: budapesten is megkezdtek a vetést - kivonultak a traktorbrigádok

1 cs/sk/m/ká

1965. március 20.

az utóbbi napokban Budapest határába is beszökött a tavasz, s a gyorsan szikkadó homokos földeken a külső kerületekben gazdálkodó mezőgazdasági termelőszövetkezetek hozzáfogtak a legsürgősebb tavaszi munkákhoz: az őszi vetések ápolásához és a tavaszi vetések előkészítéséhez, tárcsásznak, fógasolnak, sőt a „legszárazabb”, mezőkön helyenkint már vetik a borsót. a jelek szerint néhány nap múlva kezdődik a tavaszi árpa vetése is.

a budapesti gépállomás traktorállománya a múlt évi 135-ről 41-re csökkent: 94 traktort ugyanis a fővárosi szövetkezetek vásároltak meg. ezeknek a gépeknek többsége máris munkában van. a gépállomás 41 traktorával a napokban vonult ki a brigádszállásokra. rendeltetésük az, hogy a gyengébben felszerelt közös gazdaságoknak segítséget adjanak. legutóbb a csömöri haladás, illetve a 18. kerületi szabadság termelőszövetkezetbe indultak ki gépállomási brigádok, ahol máris megkezdtek a vetés előkészítését.

a budapesti termelőszövetkezetek nagyfokú gépesítésére jellemző, hogy számos gazdaság a tavaszi munkák idején egyáltalán nem szorul a gépállomás segítségére, sőt olyan termelőszövetkezetek is vannak, amelyek csupán a gabonabetakarításra kértek gépállomási kombájnosbrigádokat. /mti /

--

bb 7. megérkeztek a récék a kiskunsági szikes tavakra

vid/ká/sk/m

1965. március 20.

élénkül a kiskunság szikes tavainak, vadvízeinek gazdag madárvilága: csapatokban térnek vissza a különböző récefajok. a kúnfőhértő község határában lévő tóhoz most érkeztek meg a ritka kercerécék első csapatai, s megkezdtek a fészekrakást a kontyos récék és a kanalas récék is. a kerekagyháza közelében elterülő szivósfőre megjötték a gulipánok.

a madarak érkezésével munkához láttak az ornitológusok: összegyűjtik a kiskunság szikes tavain tanyázó récefajokat és megjelölik fészkelő helyeiket. /mti /

--

Leli

-3-

bb 4. husz éves lányok, asszonyok vallomásai - husz év eredményei
filmszalagon - egy egész estét betöltő és egy rövid dokumentumfilm

1 s/gk/m/fm

1965. március 20.

a magyar filmgyártó vállalat 2-es számú műtermében befejezték az „Itthon”, és a „husz évesek lesztek”, című dokumentumfilmek felvételét. a stúdió munkatársai mindkét alkotást hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából forgatták.

mönich lászló rendező „Itthon”, címmel készített egész estét betöltő színes dokumentumfilmet a mai magyarország életéről, napjaink embereiről, s megörökítette azokat az ipari és kulturális létesítményeket, amelyeket az elmúlt 20 évben épített a felszabadult ország lakossága. emberek és emberi sorsokon keresztül mutatja be a film a 20 év eredményeit. így például a kamera végigkísér egy munkást, aki ellátogat az új ipari létesítményekbe, gyárakba, üzemekbe, ipari városokba. bemutatnak egy idősebb embert is, aki a felszabadulás után 40 éves korában kezdett tanulni, beiratkozott az egyetemre, s ma már orvosként dolgozik. a rendező és az operatőrök kameráikkal végigjárták, s megörökítették hazánk legszebb tájait, az ország természeti szépségeit. a dokumentumfilm utolsó kockáin az űrhajóst játszó gyermekek búcsúznak a nézőktől. a film két operátora: szabó árpád és tóth jános.

kolonits ilona rendező tizenöt perces rövidfilmet forgatott „husz évesek lesztek”, címmel. a rendezőnő hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára hasonló témájú filmet készített, amelynek szereplői egy leányosztály tanulói voltak. most ugyanezeket a lányokat kereste fel kolonits ilona. a film azzal a jelenettel indul, amivel a 10 év előtti alkotás. kis úttörőruhás lányok megkoszorúzzák a gellérthegyi szabadság-szobrot. a rendezőnő a lányokkal egy iskolai tanteremben „randevuzott”. a ma már 20 éves felnőtt lányok, illetve asszonyok elmondják, mi történt velük az elmúlt tíz évben, mit tanulnak, vagy hol dolgoznak, mik a vágyaik, mi az életük célja? elmondják azt is, hogy a háborút ők már csak szüleik elbeszéléseiből ismerik.

mindkét dokumentumfilmet a hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségsorozatokon mutatják be az ország filmszínházai. /mti/

-..-

- 4 -

Lsd

bb 5. fekete-földi eperkertek a kiskunsági homokon

vid/ká/sk/s cz

1965. március 20.

a kiskunság vidékén az idén hoznak először termést a fekete-földiával borított számócatelepek. a fedett területeken, ahol a koratavaszi napfényt nem nyeli el a föld, már zöldelnek a földi-eper-bokrok, míg a hagyományos telepítéseken csak most fakadnak a növények. a kísérletek szerint a fekete műanyagföldiával bevont földeken - a takarón csak a bokrok helyét hagyták ki - két-három fokkal nagyobb a felszíni felmelegedés, erősebb a napsugárzás, s ennek hatására két héttel korábban érik be a számóca, mint a más területeken. ezenkívül - tekintve, hogy a földek öt évig vannak borítás alatt - nem kell gyomirtást végezni, s a takaró alatt a talaj vízháztartása is egyenletesebb. a kecskeméti járás termelőszövetkezeteiben és szakcsoportjaiban összesen 27 holdon termesztik így módon a koratavaszi gyümölcsöt. /mti/

-.-

bb 6. a magyar műszaki szakkönyvtárak tájékoztató és dokumentációs tevékenysége a moszkvai kiállításon

de/tm/s fm cz

1965. március 20.

moszkvában május 15-én nyílik meg a kgst tagállamok műszaki tájékoztató kiállítása, amelyet a szovjetunió népgazdasági eredményeit bemutató állandó kiállítási területen rendeznek meg. a kiállító országok ebből az alkalomból bemutatják a műszaki szakkönyvtárak tevékenységét, tájékoztató és dokumentációs rendszerüket, a könyvtári munkák gépesítésének eszközeit és a kölcsönös információ szervezetét.

a magyar népköztársaság mintegy 800 négyzetméter alapterületet elfoglaló területen mutatja be a hazai eredményeket. a kiállításon bemutatják többek között az országos műszaki könyvtárban alkalmazott könyvtárgépesítési eljárásokat, a podonyi-féle új kölcsönzőgépet és több dokumentációs megoldást. /mti/

-.-

- 5 -

Lsd

bb 8. áprilisban rendezik meg a zeneművészeti szakiskolák felszabadulási versenyének döntőjét

ol/tné/s fm cz

1965. március 20.

az ország zeneművészeti szakiskolái között már az év elején megkezdődött a felszabadulási évforduló tiszteletére rendezett versenyek sora, amelyen a budapesti bartók béla zeneművészeti szakiskola és öt vidéki szakiskola hallgatói vesznek részt. a vetélkedők során két-két szakiskola három-három növendéke szerepel egy-egy tv adásban, egy zongorista, egy vonós és egy fuvós hallgató. a versenyzők 14-18 évesek. a zenei produkciókban maximálisan 10 pont érhető el, ezen kívül a versenyzőknek három kulturpolitikai kérdést kell megválaszolniuk, amiért külön-külön két-két pontot kapnak. pontozzák még a „lapról olvasást”, is, ami egészen új formája versenynek. a résztvevők elő valamilyen zeneművet tesznek, kinek-kinek a hangszere irodalmából, fél percig tanulmányozhatja, majd ezután le kell játszania a darabot, amivel maximálisan újabb öt pontot szerezhet. a három növendék együttes eredménye adja ki az iskola pontszámát.

először szeged és debrecen, majd budapest és pécs, az elmúlt vasárnap pedig miskolc és győr zeneművészeti szakiskolájának tanulói mérték össze tudásukat. a legjobbak versenyét április 18-án husvét vasárnapján rendezik a tv nézőinek nyilvánossága előtt./mti/

- 6 -

bb 9. változatos programmal készülnek az iskolák a felszabadulás 20. évfordulójára

1 vt hné vm zs

1965. március 20.

tanulói ifjúságunk gazdag, változatos programmal készül a felszabadulás 20. évfordulójának megünneplésére. budapesten a hetedik kerületi bathlen gábor téri általános iskolában kiállítás nyílik, amely - az uttóbb pajtások gyűjtőmunkája nyomán - átfogó képet ad hazánk két évtizedes fejlődéséről. a ~~nyitány~~ szamuely utca 4/c. számú általános iskola tanulói osztály-kiállításokat rendeznek a husz év előtti történelmi eseményekhez kapcsolódó különböző dokumentumokból, tárgyi és írásos emlékekből.

a hatodik kerületi kölcsény ferenc gimnáziumban - a felszabadulási évforduló alkalmából - kisz-napot rendeznek, amelynek programjában neves művészek, sportolók és mások előadásai, élménybeszámoló szerepelnek. ezenkívül helyünk a világban címmel tárlatot rendeznek, amely hazánk nemzetközi kapcsolatainak fejlődéséről ad számot. filmvetítés és irodalmi összeállítás egészíti ki a felszabadulási kisz-nap műsorát.

a tizennegyedik kerületi, egressy gábor gimnázium növendékei soha többé címmel irodalmi műsort állítottak össze április 4-e alkalmából. az előadáson - amelyet a danuvia gyár művelődési otthonában tartanak - versekkel, jelenetekkel, zeneszámokkal, korabeli újságcikk-szemelvényekkel idézik fel a husz év előtti történelmi sorsforduló legjelentősebb eseményeit.

a budapesti általános és középiskolák legjobb kórusai - a közelgő felszabadulási évforduló tiszteletére - március 23-án délután a zeneakadémián nagyszabású ünnepi hangversenyt adnak, s műsorban magyar és szovjet szerzők műveit szólaltatják meg./mti/

bb 19. kazánházból szövődde

vid lk vm ki

1965. március 20.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárában a régi kazánházat a tervek szerint szövődévé alakítják át. az új üzemből évente mintegy másfél millió négyzetméter szövet készíthető. az új, építkezés nélküli üzembővítésre azzal nyílik lehetőség, hogy a gyár rövidesen az országos hálózatból kapja a villamosenergiát. már elkészült az ehhez szükséges transzformátorház.

a szabaddá váló régi kazánház félezer négyzetméternyi területén mintegy ötven szövőgépet szerelnek majd fel./mti/

0.40/a 920 PA

- 7 -

bb 10. tizenegy külföldi egyetemi város küldöttsége az országos diákköri konferencián

1 fe sk vm zs

1965. március 20.

hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából április 22 és 24-e között rendezik meg budapesten a hetedik országos diákköri konferenciát.

a megnyitó ünnepséget az ötvös Loránd tudományegyetem aulájában tartják és ugyancsak az egyetem épületében ülésezik majd a társadalom- és természettudományi szekció. a többi szekció résztvevőit a főváros más egyeteme látja vendégül.

a konferencia előkészítő bizottságához szép számban érkeztek dolgozatok a meghirdetett témákra. e napokban szakemberekből álló zsűri dönti el, milyen dolgozatokat tűznek a konferencia napirendjére.

a konferencia programja egyébként is gazdagnak ígérkezik: az üléseken kívül nagy várakozás előzi meg az egyes egyetemek azonos diákkörökben működő hallgatók baráti találkozóit, ahol megismerkednek majd egymás munkájával, kicserélik tapasztalataikat. a gazdag kulturális eseménysorozatból kiemelkedik az orvostudományi egyetem április 23-i zenekari hangversenye és a fiatal írók, költők bemutatkozása az irodalmi színpadon.

a konferencián 11 külföldi egyetemi város, moszkva, Leningrád, belgrád, bukarest, jéna, varsó, brüsszel, helsinki, münchen, párizs, stockholm - fiataljai képviselik magukat. a külföldi küldöttek hazájuk irodalmáról, történelméről, továbbá nemzetközi jogi kérdésekről tartanak előadásokat a konferencia résztvevőinek. ezen túlmenően megvitatják magyar kollégáikkal az együttműködés lehetőségeit is./mti/

bb 24. áprilisban beköltöznek az első lakók szombathely ságvári kisz lakótelepére

vid lk vm ki

1965. március 20.

szombathelyen két új városrész épül. a város észak-nyugati részén 1970-ig 3500 lakás és számos középület készül el a derkovits lakótelepen. a megyeszékhely déli felén, a ságvári endre kisz városrész körvonalai bontakoznak ki. itt az első lakók - 32 család - áprilisban költöznek be korszerű, két-háromszobás otthonukba. az ősszel újabb negyven lakás átadására kerül sor ezen a lakótelepen. /mti/

B.50/a

QUJPA

- 8 -

10/2

bb 11. befejezték a műcsarnok alácölöpözését

1 sb tm vm vg

1965. március 20.

hetven éves a műcsarnok, a hősök tere legrégebbi épülete. az épület - amint a földmérő és talajvizsgáló vállalat szakemberei megállapították - tözegezes talajra épült. a szerves anyagok bomlásának és az épület súlyának hatására a tözegeztettség összenyomódott, a műcsarnok pedig 5-8 centiméternyit süllyedt. ha egyformán süllyed az épület, akkor még fél méteres mozgást is kibírt volna kár nélkül, de a baj az volt, hogy egyenlőtlenül „vándoroltak”, a falak, s így megrepedezett a homlokzat. néhol, mint a főbejárat felett, 2 centiméteres rés nyílt a falon.

a talajvizsgáló szakemberek tervei szerint a falak alácölöpözésével állították meg az épület süllyedését. a mélyépítő vállalat dolgozói most fejezték be a cölöpözést. rekord idő alatt mintegy 600 cölöpöt helyeztek el az alapfalak alatt. nehéz munka volt, mert a falak miatt cölöpveréssel és hosszú cölöppel nem dolgozhattak. ezért különleges, rövid cölöpelemeket készítettek és ezekből a 60-80 centiméteres darabokat egyenként - egymásra állítva - préselték be a földbe, amíg a cölöp hossza el nem érte a tervezett 3-4 métert. így több mint 3000 elemből rakták össze a 600 cölöpöt. ezt a nagy munkát alig 10 hónap alatt végezték el, holott előzőleg a műcsarnoknál is sokkal kisebb feladat teljesítése, egy debreceni süllyedő ház 200 cölöpének elhelyezése még két évig tartott. a megerősített falu épület belső átalakítási és a homlokzat helyreállítási munkálatait a 45-ös építőipari vállalat végzi és előreláthatóan július végén adja át a megfiatalított műcsarnokot./mti/

bb 26. klímaház épül a nyírségi burgonya nemesítés központjában

vid ká tr vm

1965. március 20.

a nyírségi mezőgazdasági kísérleti intézet nyíregyházi központja mellett 60 holddal bővítették a kísérleti területet, hogy az ideán előállítandó 150.000 hibrid burgonya magoncnak megfelelő helye legyen. a kísérlet alatt álló burgonya fajtajelölteket 30.000 kisparcellában helyezik el, így mód lesz arra, hogy a tudományos kutatók sokoldalúan vizsgálják az új nemesítésű növények tulajdonságait. az intézet járulékos beruházásokkal is gyarapodik. hat hajós klímaház, kutatólaboratórium és több vizsgáló terem épül. a klímaház meggyorsítja a növény nemesítés idejét, mert mód lesz arra, hogy a kutatók kísérleteiket télen is folytathassák./mti/

9.20/a

QUJPA

- 8 -

10/2

bb. 13. parkett helyett faltól falig szőnyeg

1 sz/tné/e vg

1965. március 20.

a szobákat teljesen beborító szőnyegek gyártását készítik elő a tatali és a soproni szőnyeggyárban. a kísérletekbe bekapcsolódtak a textilipari kutató intézet szakemberei is izmay ferenc tudományos főmunkatárs vezetésével. a faltól falig érő szőnyeg külföldön már elég régóta, néhány éve ismert, gyáraink azonban hazai alapanyagot, mégpedig új, szintetikus műszálát, polipropilént akarnak felhasználni hozzá és elsősorban ezért váltak szükségessé a mostani kísérletek. külföldön többnyire tűzött szőnyeget használnak, míg a tatali szőnyeggyár csomósfelületű, bukáló jellegű, a soproni gyár pedig velur típusú szőnyeg gyártására készül fel. az egészen vastag, egy-két centiméter magas - polipropilén szőnyegnek kender az alapszöveve, s bár sok nyersanyag kell hozzá, a parkettnél mégis olcsóbbnak ígérkezik. az ilyen szőnyegek alkalmazásával ugyanis feleslegessé válik a parkettázás. a kísérletek várhatóan ez év második felében fejeződnek be. a szőnyeggyárakat sürgeti az idő, mert néhány középületet az építészek máris úgy terveznek, hogy a helységeket teljesen szőnyeggel borítják, így faanyagot takaríthatnak meg, illetve a parkettát átengedhetik a lakásépítkezésekhez. /mti/

bb. 14. sugárbiológiai kísérletek - nemzetközi megbízásból

1 le/ká/e cz

1965. március 20.

a nemzetközi atomenergia ügynökség szerződést kötött a növényvédelmi kutató intézettel a kártevő rovarok elleni védekezés sugárbiológiai módszereinek kidolgozására. a kísérleteket most készítik elő az intézet keszthelyi laboratóriumában. a feltevések szerint a biológiai védekezéssel kiküszöbölhető lesz a hasznos rovarokat is pusztító vegyszerek használata. /mti/

9.35/a

945 PA

- 10 -

ME

bb. 15. józsef attila és weiner leó ünnepek a szovjetunióban - azerbajdzsánban megrendezik a magyar kultúra napjait - kardos lászló nyilatkozata

t ms/gg/e zs

1965. március 20.

napokban érkezett haza moszkvából kardos lászló egyetemi tanár, aki az msztb küldöttségének vezetőjeként részt vett a szovjet-magyar baráti társaságok öszszövetségi konferenciáján. mint az mti munkatársának elmondta, az összejövetelen a szovjetunió minden részéből egybegyűltek a hazánk életét ismertető baráti mozgalom munkásai.

- a tanácskozás küldöttei között jónéhányan voltak olyanok, akik husz évvel ezelőtti felszabadító harcokban részt vettek. az egykori katonák megindultan emlegették a magyarországon töltött hősi napokat, a felszabadító harcok színhelyeit. az 1917-es forradalom öreg bolsevikjai pedig, akik annak idején magyar hadifoglyokból alakított katonai egységek élén harcoltak, csaknem félévszázadra emlékeztek vissza, idézték fel olyan magyar bajtársaik neveit, akik önként álltak be a vörös ezredékbe.

- a konferenciát őszinte baráti érdeklődés jellemezte országunk dolgai, fejlődése iránt. a felszólalók méltatták népünk forradalmi múltját, mások viszont nagy tájékozottsággal beszéltek a mai magyarország ipari, mezőgazdasági, tudományos és művészi eredményeiről. ez a szenvedélyes érdeklődés, a magyar küldöttség iránt több alkalommal megnyilvánult testvéri szeretet alapossá teszi azt a várakozásunkat, hogy a közeli hónapok magyarvonatkozású eseményei sikeresek lesznek. a többi között moszkvában és számos más városban megünneplik felszabadulásunk 20. évfordulóját. ünnepeken emlékeznek meg józsef attila és weiner leó évfordulókról is. az msztb józsef attila életéről és munkásságáról 28 tablóból álló kiállítás küldött moszkvába, ezenkívül weiner kottákat, hangfelvételeket juttatott el a szovjet-magyar baráti társasághoz.

nagy várakozás előzi meg az azerbajdzsáni magyar kulturális napokat, amelyek - a másfél évvel ezelőtti belorusszai esemény-sorozathoz hasonlóan - a magyar kultúra eredményeiről színvonalas, élményekben gazdag tájékoztatást adnak majd azerbajdzsáni barátainknak - fejezte be nyilatkozatát kardos lászló. /mti/

9.45/a 1045 PA

- 11 -

ME

bb. 16. számos jelentős tudományos tanácskozás az akadémia ideai programjában

i ms/hné/a zs

1965. március 20,

a magyar tudományos akadémia ideai programjában sok olyan tudományos tanácskozás szerepel, amelyen előreláthatólag a külföldi tudományos élet képviselői is résztvesznek. áprilisban például nemzetközi tudományos bizottság ül össze budapestben a lősz-kutatások eredményeinek megvitatására és a magyarországi lősz-rétegződések ismertetésére. budapestben tanácskozik a nemzetközi elméleti és alkalmazott fizikai unióban képviselt szocialista országok bizottsága, miskolcon pedig az olajbányászati kutatólaboratóriumok szakemberei tartanak munkaértekezletet.

májusban kétnapos tudományos ülészekon ünneplik dante születésének 700. évfordulóját. konferenciát rendeznek a gótika és a reneszánsz, valamint a közép-európai művészet problémáiról. értekezletre ülnek össze a kgst országok közgazdasági kutatóintézeteinek képviselői, valamint a baráti akadémiák irodalomtörténeti intézeteinek vezetői. ugyancsak májusban lesz a szocialista szótárkiadó vállalatok konferenciája, valamint a nemzetközi világítástechnikai bizottság tudományos központjának ülése.

juliusban szegeden a magyar élettani társaság vándorgyűlést tart, debrecenben pedig a gyógyulás biológiai folyamatairól rendeznek tudományos tanácskozást.

augusztusban kgst tanácskozás lesz a homoktalajok agrotechnikájáról és javításáról, s a nemzetközi agykutatási szervezet kéthetes vendégszemináriumot tart a modern elektrofiziológiai kutatás technikáiról.

szeptemberben tihanyban matematikai kollokvium, balatonvilágoson nyári iskola címmel nemzetközi tanfolyam lesz a szilárd testek fizikájáról. ezen kívül elektrokémiai kongresszusra, továbbá munkaszociológiai értekezletre, közetmechanikai tanácskozásra és demográfiai szimpoziómra kerül sor.

októberben konferenciát tartanak a korszerű méretezés problémáiról, s ekkor ül össze a korányi sándor társaság nagygyűlése, valamint a magyar pszichológiai tudományos társaság 1. kongresszusa. a szocialista akadémiák egyik közös kutatási témájának koordinációs munkaértekezletén a mesterséges holdak optikai megfigyeléséről tanácskoznak majd. hasonlóképpen a szocialista országok tudósainak összejövetele lesz a polgári jogi munkaértekezlet. a társadalomtudományi kutatás koordinációs problémáit vitatják meg az unesco társadalomtudományi koordinációs központjának négynapos budapesti összejövetelén. /mti/

9.55/a 10²⁰ PA

- 12 -

bb. 17. rekordszínvonalat ért el a munkaidő kihasználása a csepeli csőgyárban

1/sl/sk/a/-cz

1965. március 20.

a csepeli csőgyárban a felszabadulási munkaverseny legszembe-tűnőbb jele, hogy folyamatosabban és termelékenyebben dolgoznak a hengercsere, mint bármely korábbi esztendőben. vállalatuknak megfelelően tervszerűbbé vált a gépek kiszolgálása és karbantartása, s megkezdődött a fizikai munkát helyettesítő kisgépek üzembehelyezése. az év első két hónapjában a nap 24 órájából átlagosan 20,5 órát dolgoztak a hengercsere, csupán 3,5 órát álltak a gépek, akkor is hengercsere, vagy új méretre, új munkára történt átállások miatt. ez az eredmény szaknyelven a produktív idő 85,7 százalékos kihasználását jelenti, szemben a tavalyi 84,8 és az eddig rekordnak számító 1963 évi 85,1 százalékkal.

a gépek, s általában a munkaidő jobb kihasználása egymagában is elegendő volt ahhoz, hogy a gyár megleghengerelt és hidegenvont csövekből egyaránt teljesítette a tavalyinál magasabb tervét, sőt a külföldi rendelők kívánságára, januárban és februárban, 91 tonna víz-, gáz-, gőz- és kazáncsövet gyártott terven felül exportra.

örvendetes módon a termelékenység javításával egyidőben megkezdtek az önköltség csökkentésével kapcsolatos vállalásaik teljesítését is. az idén összesen 20 millió forintot akarnak megtakarítani, ennek egyharmadát 6,6 millió forintot, a nyersanyag gazdaságosabb felhasználásával. egy-egy tonna készlet már az év első két hónapjában jóval kevesebb nyersanyagból állítottak elő, mint bármely előző esztendőben, s az egész évre tervezett 6,6 millióból már eddig 1,2 millió forintot megtakarítottak. a gyár munkájának csupán egyetlen szépséghibája van, hogy az elektromos csőhegesztő automata valamivel kevesebbet termelt a tervezettnél. ennek az az oka, hogy néhány napig állni kellett a gépnek, amíg a berendezést gyártó olasz cég szakemberei bizonyos műszaki problémákat tisztáztak. e kisebbmértetű elmaradást a gyár márciusban pótolja.

mint ismeretes, a csepeli csőgyár dolgozói az országban elsőnek, már a múlt év december 18-án vállalták jobbminőségű termelékenyebb munkát felszabadulásunk 20. évfordulójára. már akkor sok egyéni és brigádfelajánlás hangzott el, a vállalatok sora azonban most a termelési tanácskozásokon folytatódott. e munkaértekezletek 2131 résztvevője közül 629-en fejezték ki valamilyen formában, hogy az eddiginél többet, jobbat kívánnak nyújtani, közülük 167-en környezetük, az egész műhely munkájának megjavítására is tettek konkrét javaslatokat. a gyár gazdasági, műszaki és mozgalmi vezetési test tanulmányozzák a kezdeményezéseket, s azok megvalósításának módjait. /mti/

10.05/a 10²⁰ PA

- 13 -

bb. 18. együttműködés szovjet és magyar kutató vegyészek között

vid/lk/a/ki

1965. március 20.

a veszprémi nehézipari kutató intézet széleskörű kapcsolatokat létesített a szovjet társintézetekkel. az együttműködés eredményeként új kísérleti üzem épült veszprémben, ahol a szovjet laboratóriumokban kidolgozott aldrin és dieldrin növényvédő vegyszerek gyártásfolyamatát alapozták meg a kutatók. mindkét anyagból már elkészültek az első tételek. a két ország kutatóinak kapcsolata most még jobban megerősödik. a szovjetunió kutatóintézeteivel történt tervezettetés alapján a nehézipari kutató intézet a kémia-ipar egyes automatizálási műveleteinek kidolgozását vállalta. az intézet automatizálási osztálya első sorban a szakos gyártási folyamatok tökéltetésére, önműködő berendezésekkel való korszerűsítésére indít kísérletsorozatot, amelynek eredményeit a szovjetunióban is gyümölcsöztetik.

a magyar vegyészek részt vállaltak olyan önműködő üzemi védőrendszerek kialakításában is, amelyek a kezelőszemélyzet helyett „figyelik”, a gyártó gépek munkáját és esetleges üzemzavar esetén nyomban fény és hangjelzéssel riasztanak.
/mti/

bb. 20. vetik a dohányt - több mint 39 000 holdon terem az idén füstölőnivaló

i/kz/ká/a/cz

1965. március 20.

egy-egy szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetekben e héten megkezdtek a dohány vetését. az illetékes dohányipari szakemberek ezzel kapcsolatban felhívják a termelők figyelmét, hogy ezt a munkát most már sehol sem érdemes tovább halasztani. a korai vetés feltétele a korai palántázásnak, s ezzel együtt a jó termésnek is. a késlekedés csak veszteséget okozhat a termelőnek. az elmúlt évek tapasztalatai arra intenek, hogy a hazánkban is elterjedt dohány-peronoszpóra ellen már a melegtápanyban védeni kell a palántákat. a gyakorlat szerint ugyanis, ha itt sikerül megóvni a palántákat - akkor később - a kiültetést után - már nehezebben vagy egyáltalán nem kapják meg a fertőzést. a védekező anyagokat a dohányipar díjtalanul és elegendő mennyiségben bocsájtja a termelők rendelkezésére.

a dohánytermelés egyébként változatlanul megtartotta a helyét a legkifizetőbb üzemágak között. a termelési kedv töretlen. emellett szól az a körülmény, hogy az idén már a tervezett 39 000 holdnál is nagyobb területre kötöttek szerződést./mti/

10.15/a 10²⁰ PA

- 14 -

bb 12. a fuvaroztatók segítségével az autóközlekedés egész évben ki tudja elégíteni a szállítási igényeket

i hbj gg vm vg

1965. március 20.

az autóközlekedésnek januárban és februárban lényegesen kevesebb szállítanivalója volt mint más hónapokban. a kpm autóközlekedési vezérigazgatósága éppen ezért felhívta a gazdasági tárcák szállítási irányítóinak figyelmét, hogy ebben az időszakban ugyanezzel előszállításként sok követ, kavicsot, építőanyagot stb. tud rendeltetési helyére juttatni, aminek szállítására tavasztól késő őzsig aligha lesz lehetőség. kérte az érdekelteket, hogy a tárolható anyagokat szállíttassák el télen. a felhívásnak meg is volt a fogantaja. nagymennyiségben adtak fel előszállításra különböző termékeket és így ki lehetett használni a gépkocsi kapacitást. a gépkocsiknak mindössze 2-3 százaléka állt, ez is rövid ideig.

most már megnöttek a szállítási igények. márciusban 300.000 tonnával kell többet szállítani, mint januárban és 800.000 tonnával többet, mint februárban. lényegesen több árut szállított a szövosz, a nehézipar, az erdészet és az építőipar.

közben elkészítették azt a tervet, amely meghatározza, hogy negyedévenként melyik gazdasági tárca hány kocsi kap és milyen típusú, attól függően, hogy mennyi a várható szállítanivalója. az árumennyiség és a gépkocsipark kapacitásának felmérése azt mutatja, hogy az autóközlekedés egész évben ki tudja elégíteni az igényeket. nehézségek legfeljebb a harmadik negyedévben jelentkeznek. ebben az időszakban az autóközlekedés csak akkor tud minden szállításra felkínált árut rendeltetési helyére juttatni, ha a fuvaroztatók valóban jól gazdálkodnak a rendelkezésükre bocsátott kocsikkal. lehetőleg éjjel is, de nyújtott műszakban feltétlenül rakodni kell, szállítani és fogadni az árut. csak így lehet a rendelkezésre álló kocsiparkkal nagyobb zökkenők nélkül megoldani a szállítást./mti/

bb 18. tizenkétmillió liter „méreg”, a kaliforniai pajzstetvek irtására

vid ká sk vm

1965. március 20.

szabolcs-szatmár megye gyümölcsstermesztő szövetkezeteiben megkezdődtek a növényvédelmi előkészületek. a télialma legveszedelmesebb ellensége a kaliforniai pajzstetvek irtására 300 gazdaság gyümölcsöskertjében, hatalmas káttanokban főzik a mézskénlé törzsoladatát. a növényvédelmi hadjárat alkalmával csaknem 12 millió liter kóntartalmu mérgező anyagot permeteznek ki a szabolcs-szatmár megyei almáskertekre./mti/

10.20/a 10³⁵ PA

- 15 -

Handwritten signature

bb 22. indonéziának hűtőkemencét, csehszlovákiának gravitációs állványokat, a szovjetunióknak kompresszortelepi berendezéseket készítenek a tatabányai bányagépgyártó dolgozói

vid lk vm ki

1965. március 20.

tervükön felül jelentős exportmunkákra vállalkoztak a tatabányai bányagépgyártó és javító vállalat dolgozói. eddig zömmel csak hazai gyáraknak, vállalatoknak dolgoztak, az idén pedig csaknem egymillió forint értékű berendezést készítenek exportra. rövidesen elkészítenek indonézia részére egy korszerű üveggyári hűtőkemencét. ennek gyártását számottevően meggyorsították azzal, hogy a kemence módosításának tervezését is az üzemben készítették. így a kért határidőre, március végére befejezhetik a munkát. a 18 méter hosszú kemence szalagrendszerét új módon úgy alakították ki, hogy nő a szalag élettartama, javul a kemence hőkihasználása, s ezzel az üveggyártmányok minősége is.

rövidesen befejezik - ugyancsak a kért határidőre - a csehszlovák megrendelésre készülő gravitációs állványok gyártását is. az állványok a skoda autógyár forgácsoló üzemében segítik majd az alkatrészgyártást. szovjet megrendelésre betonelemgyári berendezések és kompresszortelepi hűtő- és szűrőberendezéseket készítenek az idén a tatabányai üzemben./mti/

-.-

bb 39. folytatja munkáját a szocialista brigádvezetők országos értekezlete

t sl sb tz pk vm

1965. március 20.

szombat reggel 9 órakor az építők szakszervezetének székházában nagy dzsózó vájárnak, a szocialista munka hőségének elnöklétével folytatta munkáját a szocialista brigádvezetők országos értekezlete. a jelenlevők egy perces néma felállással adóztak a pénteken elhunyt gheorghe gheorghiu-dej, a román munkáspárt központi bizottsága első titkára, a román népköztársaság államtanácsa elnöke, a munkásmozgalom régi harcosa emlékének.

ezután focok jendő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

10.30/a 1035PA

- 16 -

He

bb 21. ifjúsági brigádok a felszabadulási versenymozgalom élén békésben

vid j vm fm

1965. március 20.

békés megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben a felszabadulási munkaverseny kezdeményezői, élenjárói az ifjúsági brigádok. gyulán például egymillió forint megtakarítást vállaltak. a mezőhegyesi állami gazdaságban az ifjúsági brigádok terven felül 20 mázsa cukorrépát s ugyanannyi silókukoricát termelnek holdanként. a traktorosok az üzemanyagtakarékoság, az önköltség-csökkentés területén akarnak jelentős eredményeket elérni. a mezőhegyesi fiatalok egyébként 13.000 óra társadalmi munkával segítik az utcák, terek, középületek rendbehhozását, a parkosítást. ebben az egyetlen faluban 350.000 forint megtakarítást vállaltak az ifjak.

battonyán - ahol 850 magyar, román és délszláv nemzetiségű kisz-fiatal él - az iskolákban, a gépjavitó-műhelyekben, a földeken, az istállóknak és az üzemekben indítottak versenymozgalmat. a téglagyár ifjúsági brigádjai például 100.000 forint megtakarítást érnek el azzal, hogy gondosabban rakják össze a nyerstéglát, jobban ügyelnek a tárolásra és az egyéb feladatok végrehajtására. a battonyai fiatalok 750.000 forint megtakarítást érnek el a jubileumi évben./mti/

-.-

bb 35. munkához láttak a balaton-part legnagyobb öntözőtelepének építői

vid ká sk vm

1965. március 20.

a téli fagyok elmúltával munkához láttak balatonvilágos környékén a balaton-part legnagyobb öntözőtelepének építői. a nagyarányú építkezés második szakaszát már befejezték, üzemelésre készen áll a nagyteljesítményű vizkiemelőmű, amelynek olasz gyártmányú szivattyúi másodpercenként 600 liter vizet juttatnak el a csövekbe. a több mint 20 kilométer hosszúságú csőrendszerből a száraz nyári hónapokban ezer holdat öntöz a balatonaligai állami gazdaság és a balatonvilágosi termelészövetkezet. előzetes számítások szerint az öntözés 25-30 százalékkal növeli majd a termés hozamot, nyolc-tíz százalékkal a szaporító anyag eredését.

a balatoni vízügyi kirendeltség és a vízügyi építő vállalat több mint 100 szakembere most enying és balatonbozsok határában a csatornázási munkálatokat végzi. a tervek szerint a harmadik, egyben utolsó szakaszban újabb 1500 holdat tesznek öntözhetővé./mti/

-.-

10.35/a 1135PA

- 17 -

He

bb 23. nagyjavítás a dcm-ben - az első negyedévben 25.000 tonna cement készül terven felül

vid gö vm ki

1965. március 20.

két évvel ezelőtt, 1963 március 20-án adták át rendeltetésének a dcm első klinkerégető kemencéjét, majd másfél év eltelte után megkezdte munkáját a másik két kemencesor is. a hatvan méter hosszú, négy méter átmérőjű forgó hengerekben azóta csaknem szünet nélkül készült a cement nélkülözhetetlen alapanyaga, a klinker. a többszáz Celsius hőfokkal dolgozó kemencék és a hozzátartozó egységek nagyjavítására most kerül sor.

a nagy feladatra pontosan összeállított tervvel készültek fel. az első kemencét, a harmas számú már leállították, s április elején veszik birtokukba a szerelők a következőt, majd április végén a harmadikat. a nagyjavítást májusban fejezik be s úgy oldják meg, hogy az ugynevezett hidegállás, amikor egyetlen kemence sem termel, mindössze 7-8 napig tartson. a nagyjavítás alatt valamennyi berendezést szétszerelik. felülvizsgálják a csapágyakat, kifumatják a motorokat, s a kopott alkatrészeket kicserélik. a klinkerégető kemencék belsejét mintegy 30 méter hosszúságban újrafalazzák tűzálló téglákkal. a legnagyobb munka az ugynevezett Lepol részleg teljes felújítása lesz.

a nagyjavítás ellenére a dcm az idén 674.000 tonna cementet ad az építőiparnak, 154.000 tonnával többet, mint tavaly. a cementörklő malom dolgozói eddig sikerrel teljesítették hazánk felszabadulásának 20. évfordulója tiszteletére tett felajánlásukat: a negyedév végéig terven felül vállalt 15.000 tonna cementből már több mint 14.000 tonnát elkészítettek. a brigádok március végéig 10.000 tonnával teljesítik túl eredeti vállalatukat./mti/

--

bb 28. korszerűsítik a debreceni szabadtéri színpadot

vid tné vm fm

1965. március 20.

a debreceni erdő szabadtéri színpadát korszerűsítetteti a városi tanács. az idén a homoktalajú nézőtéren portalanítást végeznek és kényelmesebb üléseket helyeznek el. jövőre a színpadtechnikai részt korszerűsítik, a harmadik esztendőben pedig büfé-pavilont, raktár-helyiségeket építenek és fedett váróhelyeket alakítanak ki a közönség részére./mti/

--

10.45/a 11 LE PA

- 18 -

ME



bb. 30. a hazafias népfront érdekes terve a balatonfüredi ünnepi játékokra

vid/j/a/-cz

1965. március 20.

a hazafias népfront balatonfüredi bizottsága érdekes tervet dolgozott ki a füredi ünnepi játékokra, a nyári balaton-i idény meghosszabbítására. a program-tervezet készítői a 200 éves fürdőkulturával rendelkező balatonfüredi régi hagyományait és napjaink idegenforgalmi lehetőségeit egyaránt számba vették. balatonfüred, a magyar tenger vidékének egyik kulturális központja, a híres anna-bálok, a hagyományos színházi napok és az egyéb események révén eddig is gazdag programmal fogadta vendégeit. a tervezet szerint a minden évben ismétlődő ünnepi játékok alapjait szeretnék megteremteni balatonfüreden, amely később európai viszonylatban is idegenforgalmi érdekesség lehetne.

a füredi ünnepi játékokat - a nyári idény meghosszabbításaként - ősszel rendeznék meg. a programban tudományos, művészeti és sportesemények sorozata szerepel. eszerint minden ősszel tartanak balatonfüreden szőlészeti-borászati tudományos kongresszust, nemzetközi borversenyt, bemutatót és borvásárt., továbbá tógazdasági és halbiológiai, balneológiai, és kardiológiai kongresszust. a hangversenyeken, operaelőadásokon kívül a tihanyi orgona-hangversenyeket ebben az időszakban is műsorra tűzik. a régi hagyományokhoz híven - éppen úgy, mint a századforduló éveiben - ismét megtartanak a cigányzenekarok országos versenyt. a füredi játékokat a közeli nagyvázsony hagyományos lovasjátéka egészítené ki. a programban szerepel továbbá népművészeti és képzőművészeti kiállítás, népi tánc-bemutató, víziparádé, lovasbemutató, horgászverseny, hajókirándulás és jelmezes felvonulás.

az ötletekben, érdekes elképzelésekben gazdag programot a hazafias népfront balatonfüredi bizottsága eljuttatta a balaton kulturális életét és idegenforgalmát irányító illetékes szervekhez./mti/

--

10.50/a 11 LE PA

- 19 -

ME

bb. 31. fejlődnek a szovjet-magyar műszaki kapcsolatok a felszabadulási versenyben

vid/lk/a/-cz

1965. március 20.

a wilhelm pieck járműipari művek műszaki főosztályának forgácsolási technológiai brigádja a szakszervezeti bizottság közvetítésével a szovjetunió két nagy üzemével, a rigai és a leningrádi vagongyárakkal lépett összeköttetésbe, hogy a felszabadulási versenyben tapasztalatcsere útján is javítsa munkáját, fejlessze a technológiát.

a vállalatunknál kibontakozott felszabadulási versenyből a mi brigádunk is kivesszi részét - írták levelükben a brigád tagjai. a továbbiakban arra kérték a testvérvállalatok technológusait, adják át tapasztalataikat a vagon csapágytok megmunkálásánál a ciklusos gyártás kialakításához, a mitrofanov rendszerű csoportos megmunkálás gyakorlati alkalmazásához a vagon-alkatrész gyártásban, továbbá a személyvagon alkatrészek gyártásának célgépesítéséhez.

mind a rigai vagongyártól, mind a leningrádi jegorov vagongyártól a válasz már megérkezett. eszerint a szorosabb kapcsolat kiépítésére tett ajánlatot örömmel fogadták és a győri szakembereket meghívták közvetlen tapasztalatcsereére. a rigaiak azt is közölték, hogy elsősorban a sajtóügyi és forgácsolási kérdésekben nyújthatnak segítséget.

a wilhelm pieck járműipari művek műszaki főosztályán remélik, hogy a baráti szovjetunió vagongyáraival felvett érintkezés megkönnyíti az egyes műszaki problémák megoldását.
/mti/

--

bb. 32. hét százalékkal termelékenyebben 50 000 ragasztott zakó készült eddig a dunaujvárosi ruhagyárban

vid/lk/a/cz

1965. március 20.

a vörös október férfiruhagyár dunaujvárosi üzemében öt hónapja dolgoznak az egyik szalagon ragasztásos technológiával. négy varrási műveletet helyettesítenek ragasztással. ragasztóanyagként a danafix műanyagot használják. a danafix port formaprésben gőzölik az anyagba. eddig ötvenezer ragasztott zakó készült a dunaujvárosi ruhagyárban.

a gyakorlat igazolta az előzetes számításokat. a zakógyártás a ragasztásos módszerrel a hagyományosnál átlagosan 7 százalékkal termelékenyebb./mti/

--
- 20 -

10.50

MTI
MSPA

bb 25. négy év alatt 1,4 milliárd forinttal nőtt a mezőgazdasági termelési érték a duna-tisza közén - szőlőfeldolgozó üzemek, pincék épülnek, 115 millió forintot költenek gépesítésre

vid ká sk vm

1965. március 20.

bács-kiskun megye járási és városi tanácsainak elnökhelyettesei kétnapos tanácskozáson vitatták meg a duna-tisza köze mezőgazdaságának fejlesztési feladatait. az ország e jelentős mezőgazdasági körzete a második ötéves tervidőszakra előirányzott 22-23 százalékos termelési értéknövekedést 1964 végéig 19-20 százalékra teljesítette. négy év alatt 1,4 milliárd forinttal nőtt e vidék termelőszövetkezeteiben és háztáji gazdaságaiban a termelési érték. az eredményt a gyenge minőségű földek termővé tételével, valamint a növénytermesztés és az állattartás korszerűsítésével érték el. tavaly 25.000 vagon tőzeget és lőpföldet használtak fel a lazaszerkezetű homoktalajok javításához, 26.000 holdon pedig zöldtrágyázással növelték a földek humusztartalmát. a szántóföldi növénytermesztésnél 2000 vagonnal több műtrágyát használtak fel, mint a megelőző évben. a szövetkezeti gazdaságok 750 millió forintot költöttek a sívóhomok termőrefordítására, szőlő- és gyümölcsültetésre. a zöldségtermesztés korszerűsítésére a múlt évben 36.000.000 forintot fordítottak. ebből főképpen a korai zöldségtermesztés alapjait teremtették meg: üvegházakat, palántanevelőket létesítettek. erősödtek, gazdagodtak a közös gazdaságok más tekintetben is. üzemi beruházásuk meghaladta a 2,2 milliárd forintot. a kiskunság vidékén a terveknek megfelelően fejlesztették a szőlő- és gyümölcskultúrát, elmaradtak viszont a járulékos beruházásokkal. ebből adódott, hogy 1964-ben - amikor a fiatal ültetvények is termőre fordultak - több millió forintos vasztosság érte a termelőszövetkezeti gazdaságokat. az idén amellyel, hogy újabb homokterületeket telepítenek be szőlővel és gyümölcscsészével, megkezdik a feldolgozó üzemek, pincék építését. ebben az évben 250.000 hektoliter cementtárolót építenek, s ezt követően minden évben 200.000 hektoliterrel növelik a bortárolók befogadóképességét. új feldolgozókat, palackozókat is üzembe helyeznek.

az ideai tervfeladatok szerint a kertészetben 1,5-2 a szántóföldeken pedig öt-hat százalékkal kell növelni a hozamokat a duna-tisza közén. ehhez megvannak a feltételek. a megyében 40.000 hold - nagyrészt szántóföldi területen - van lehetőség szántóföldi öntözésre. a kukoricatermesztés fokozása érdekében a vetésterület 40 százalékán a jól bevált fészektárgyázással ültetik el a magot. tovább fejlesztik a gépesítést és a növényvédelmet. erre az idén 115.000.000 forintot költenek a termelőszövetkezetek, ugyanakkor 117.000.000 forintos költséggel bővítik a gazdasági épületeket, fejlesztik a központi majorokat./mti/

--

11.--/- szb MSPA

-21-

MTI

bb 27. újabb szovjet növényfajtát honosítanak meg a körösök vidékén
- szépen zöldell az üzbezszi 71 ősziborsó vizesfáson

vid ká sk vm

1965. március 20.

a körösök vidékén az utóbbi években meghonosodott a bőtermő, a gazdag sikértartalmu bezosztája buza, az uzrosz 17 rizs és a krasznodári magas olajtartalmu napraforgó. dr. szücs mihály aspi-ráns - aki krasznodárban tanult és kísérletezett évekig - most újabb szovjet növényfajta meghonosításán fáradozik. a vizesfási állami gazdaságban - ahol igazgatói minőségben irányítja a munkát - az ősszel krasznodárból hozott üzbezszi 71 ősziborsót vetett. ez a fajta 2,5-3 méter magasra nő, rengeteg zöldtakarmányt ad. fehérjetartalma magas, legeltetésre, silózásra és zöldetetésre egyaránt alkalmas. gyökereit mélyen a földbe eresztli, javítja a talaj szerkezetét, vízraktartását. a szovjet tapasztalatok szerint hektáronként 450-500 mázsa zöldtakarmányt ad s ha magra termesztik, legalább 40 mázsa szemtermést takaríthatnak be.

a vizesfási állami gazdaság határában az ősszel vetett borsó gyökereit március közepéig 22 centiméter mélyen hatoltak a földbe. a föld feletti rész szépen zöldell. a kísérletképpen vetett fél holdnyi borsót magnak hagyják és ősszel már nagyobb területet vetnek be az új fajtaival./mti/

bb 36. május 27-30-án ismét megrendezik a helikon-ünnepségeket

vid j vm fm

1965. március 20.

a mintegy másfél évzázados szünet után felújított helikon-ünnepségeket a felszabadulás óta ez évben rendezik meg nyolcadszor készthelyen. a május 27-30-i ünnepségekre a dunántúli középiskolák kulturális szemléinek keretében már megkezdődtek az előkészületek. dunántul több mint 60 középiskolájában ezekben a napokban tartják a kisz-szervezetek kulturális elődöntőit és a legjobban szereplő együttesek, csoportok és egyéni versenyzők jutnak tovább a négynapos ünnepségsorozat döntőire. az idei ünnepségeken részt vesznek az ipari tanulóiskolák növendékei is.

a készthelyi helikon-ünnepségek az idén is a diákság kulturális életének bemutatói lesznek. a szölisták és a művészeti csoportok bemutatón kívül a rendezőség módot nyújt arra is, hogy az irodalom, a zene és a képzőművészet iránt érdeklődők is vetélkedhessenek. az idei helikon-ünnepségek dísz-fővédnökének kodály zoltánt, fővédnökének pedig illyés gyulát kérték fel./mti/

11.20/e 1155 PA

- 22 -

bb. 34. korszerű sertéshizlalással 230 vagon takarmányt takarítanak meg a baranyai termelőszövetkezetek

vid/ká/sk/a/-cz

1965. március 20.

a baranyai termelőszövetkezetek sertéshizlalóinak ez évi legfőbb célkitűzése csökkenteni a hizlalási időt és növelni a takarmányértékesülés fokát. 1962-ben - megyei átlagban - még teljes év volt szükséges egy-egy sertés meghizlalásához, ez az idő 1963-ban 11,2 hónapra, 1964-ben pedig tíz hónapra csökkent. a legjobb termelőszövetkezeteknek már 7,5-8 hónap is elegendő egy sertés meghizlalására.

egy kiló sertéshúst tavaly öt kiló abraktakarmányból állítottak elő. a sertéshizlalók idei célkitűzése, hogy - megyei átlagban - 4,8 kilogramm takarmányt használnak fel egy kiló húshoz. husz deka abrak megtakarítása önmagában nem sok, de, ha figyelembe vesszük, hogy a szövetkezeti gazdaságok 11,5 millió kilogramm sertéshúst termelnek ebben az évben - akkor igen jelentős. ilyen módon 230 vagon értékes takarmányt tudnak megtakarítani, ez pedig újabb 5500 sertés meghizlalására elegendő.

a megye egyik legjobb sertéstenyésztő és hizlaló gazdasága - az országoshírű belvárdgyulai közös ut tsz - az idén 2500 hizott sertést ad a közellátásnak. itt a hizlalási idő alig több mint hét hónap. egy kiló sertéshús előállításához 4,5 kiló abraktakarmányt használnak fel. módszerüket mindenütt meg lehet valósítani. a malacokat márt két hetes korban etetni kezik pörkölt árpával. nyolc- kilenc hetes korban választják el őket a kocáktól, s a takarmányadagokat fokozatosan emelik: öt naponként öt dekával. havonta mérlegelg az egész hizóállományt és a sertéseket - öt kilós határon belül - külön-külön súlycsoportba osztják. így az erősebb, nagyobb hizók nem nyomják el a gyengébbeket. malackorban naponta ötször, süldőkorban négyszer és hizókorban háromszor etetik az állatokat.
/mti/

11.25/e 1155 PA

- 23 -

bb 29. külföldi jelentkezők a pécsi nyári szabadegyetemre

vid j vm fm

1965. március 20.

a népek barátsága nevet viselő pécsi nyári szabadegyetemet az idén júliusban hetedszer rendezik meg a tit baranya megyei szervezetek, a baranya népének, természeti nevezetességeinek, kulturájának, gazdasági életének megismertetését célzó szabadegyetemre eddig százan jelezték részvételüket; köztük sokan a német demokrátiás köztársaságból, Lengyelországból, csehszlovákiából és jugoszláviából. többen közülük másodszor-harmadszor jönnek majd pécsre.
/mti/

bb 41. koszoruzási ünnepség a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából

t vt gg vm

1965. március 20.

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 46. évfordulója alkalmából szombaton délelőtt koszoruzási ünnepség volt a kerépesi temetőben, a munkásmozgalom nagy halottainak emlékművénél.

a himnusz hangjai után a magyar szocialista munkáspárt koszoruzóját biszku béla, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, és háj lászló, a központi bizottság tagja helyezte el az emlékmű talapzatára. a budapesti pártbizottság nevében venéczi jános, a pártbizottság titkára és szabó piroska, a pártbizottság tagja; a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke és geréb sándorné a szot titkára; a magyar kommunista ifjusági szövetség nevében vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára és somogyi imre, a budapesti kisz bizottság első titkára; a fővárosi tanács részéről kelemen lajos és kömives istván, a végrehajtó bizottság elnökhelyettesei koszoruztak.

a kegyeletos ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget.
/mti/

11.30/a II JI PA

1965

- 24 -

bb. 33. a műszaki fejlesztés eredményesebbé teszi a felszabadulási versenyben résztvevő bányászok munkáját

vid/lk/a/-cz

1965. március 20.

a borsodi szénbányászati trösztnél a műszaki fejlesztési feladatok megoldásával is segítik a felszabadulási versenyt. a tröszt bányüzemeiben a szén 68 százalékát frontfejtésekről nyerik, ezért elsősorban új fejtőgépek üzembe állításával fokozzák a termelékenységet. a nagybarcai bányüzemben már működik egy réselőgépes frontfejtés. itt a termelékenység mintegy 12 százalékkal növekedett. áprilisban a terv-tároló vékonytelepi frontfejtésén állítják üzembe a löbbe-féle szénnyalut. jelenleg az új munkahely előkészítésén dolgoznak.

ugyancsak a terv-tárolón az alig több, mint egy méter vastag szénmezőben maróhengert állítanak üzembe. a gépet a nógrádi szénbányászati trösztől hozták át, ahol nem használták. a gépet a külszínen szerelték össze és ott, gyakorlatoztak, vele tizenhét gépészt és negyvenöt bányászt tanítanak meg kezelésére.

a versenyvállalások teljesítését segíti az új munkahelyek előkészítésének meggyorsítása is. ezért az elővájásokon dolgozó f-5-ös fejtőgépeket koncentrálták. az ormosi vi-os aknán három, a szuhakállói ii-es, valamint az elta aknán pedig két-két gép dolgozik. a gépek segítségével az idén mintegy hatezer méter földalatti vágatot készítenek./mti/

bb. 37. harminc tervezőépítész segíti zalaiban a község-és városfejlesztést - társadalmi munkában

vid/lk/a/-cz

1965. március 20.

a zala megyei tanács tervező irodájában a múlt évben a kisz alapszervezet javaslatára társadalmi tervező csoportot alakítottak. a harminctagu csoport tagjainak fele fiatal, kisz tag, a másik fele pedig tapasztalt tervező szakember. a társadalmi tervezőcsoport a múlt esztendőben több, összesen tizenötmillió forint értékű létesítmény tervdokumentációt készített el társadalmi munkában és erre az évre is több közintézmény terveinek elkészítését vállalta. így készül többek között a zalaegerszegi művésztelep, a göcseji szabadtéri néprajzi múzeum, a zalaegerszegi ifjusági ház és egy gyermeküdülő terve./mti/

11.40/a II JI PA

1965

- 25 -

bb 42. iskolai megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról

k vt tm vm

1965. március 20.

szombaton az iskolákban is országsszerte megemlékeztek a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 46. évfordulójáról. a pedagógusok méltatták az első magyar proletár hatalom, az 1919-es forradalmi események jelentőségét./mti/

..-

bb.40. átadták az idei fodor józsef és fenyvessy béla emlékérméket

t/ms/gg/a// -cz

1965. március 20.

a magyar higiénikusok társasága - az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének egészség-tudományi szakcsoportja - minden évben fodor józsef, illetve fenyvessy béla emlékérmével tünteti ki a magyar egészség-tudomány és közegészségügy egy-egy kimagasló művelőjét.

az 1965 évi fodor józsef és fenyvessy béla emlékérmét a magyar egészség-tudomány két nagy alakjának emlékére rendezett ülésen, szombaton a semmelweis teremben adták át. az emlék ülésen részt vett dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. tóth béla miniszterhelyettes és dr. darabos pál az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtájkára. dr. jeny endre professzor, a magyar higiénikusok társaságának örökös tiszteletbeli elnöke megnyitó szavaiban méltatta fodor józsef és fenyvessy béla munkásságát, majd átnyújtotta az emlékérméket. a fodor józsef emlékérmével dr. sós józsef akadémiai levelező tagot, a budapesti orvostudományi egyetem rektorát, a fenyvessy béla emlékérmével dr. kátay aladárt, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetőhelyettesét tüntették ki. ezután a kitüntetettek megtartották emlékelőadásukat. dr. sós józsef a fodor józsef emlék-előadásában a környezetben végbemenő vegyi változásoknak az egészségre gyakorolt hatását ismertette, dr. kátay aladár pedig a legutóbbi öt évben a gyengített élő vírussal magyarországon végzett gyermekbénulás elleni védőoltásokat értékelte immunológiai és epidemiológiai szempontból.

az emlékülés résztvevői ezután a gutenbergtéren ünnepélyesen megkoszorúzták fodor józsef szobrát./mti/

..-

11.55a 1235 PA

- 26 -

bb 43. elutazott hazánkból a német demokratikus köztársaság külügyminiszterhelyettese

tm vm

1965. március 20.

elutazott hazánkból g.stibi, az ndk külügyminiszterének helyettese, aki szarka károly külügyminiszterhelyettes meghívására néhány napot töltött budapesten. hazánkból tartózkodása során megbeszéléseket folytatott a külügyminisztériumban. az ndk külügyminiszterének helyettesét fogadta mód péter, a külügyminiszter első helyettese és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes. g.stibi külügyminiszterhelyettes bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szarka károly külügyminiszterhelyettes és wilhelm meissner, az ndk budapesti nagykövete./mti/

..-

bb 44. jelentkezett az öttalálatos lottószelvény tulajdonosa

1 kf vm ki

1965. március 20.

a 11. heti öttalálatos lottószelvénynek végre megkerült a gazdája. a pécsi toto-lottó körzeti irodánál jelentkezett egy somogy megyei kisiparos, aki bemutatta öttalálatos szelvényét.

a szerencsés nyertes elmondotta, hogy hosszú ideig lottózó csoportban játszott, de 17 kéttalálatsnál többre nem futotta erejükből. az elmúlt héten két 3.30 forintos szelvényt vásárolt, s az egyikén mindjárt sikerült is az ötös. elmondotta még, hogy a főnyeremény felhasználásáról nincsen kialakult terve, a pénzt egyelőre takarékbba teszi.

az 1.9 millió forintot meghaladó főnyereményt a jövő héten fizetik ki./mti/

..-

12.30/a 1245 PA

- 27 -

bb. 45. nincs szükség ellenőrzésre, „nyugdíjazták”, a Lenin kohászati művek vasöntődjének blokkolóóráját

vid/tr/e szf

1965. március 20.

a Lenin kohászati művek leggyenlőtlenebb, legmegbízhatóbban dolgozó üzeme már hosszú idő óta a vasöntőde. tíz éve mindig pontosan teljesíti évi tervét. három éve pedig, amióta a szocialista gyár részleg címért küzd, különösen pedig, amióta ezt a címet el is nyerte, szinte mintaszerű az üzemben a termelés, a rend, a fegyelem.

a gyár vezetősége most különleges elismerésben részesítette a vasöntőde dolgozóit. elrendelte, hogy az üzem blokkolóóráját „helyezzék nyugdíjba”, „nincs szükség ugyanis rá, hogy ellenőrizzék, pontosan járnak-e be a dolgozók munkába és mikor távoznak onnan, mert soha egy pillanatot sem késnek és sosem fordul elő, hogy korábban távoznának. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy méltók a bizalomra. a termelési eredményeik még tovább javultak. március 20-ig esedékes tervüket mintegy 4 százalékkal teljesítették túl. vállalatukat jóval túlszárnyalva növelték az egy dolgozóra jutó napi termelési értéket is. /mti/

...-

bb. 46. sikeresen kezdték a felszabadulási versenyt a dunajvárosi nagyolvasztóban

vid/hné/e szf

1965. március 20.

a dunai vasmű nagyolvasztó művének dolgozóit a felszabadulás 20. évfordulója tiszteletére indított munkaverseny céljait az tüzték ki, hogy a jubileumi évben két százalékkal csökkentsék a tervezett költségszintet, s jobb üzemfenntartással, egyenletes munkával, újabb műszaki intézkedésekkel összesen 32 millió forint értékű anyagot takarítsanak meg.

a takarékoság legfontosabb feltétele a kohók egyenletes üzemeltetése. ezt sikerült elérniük. az első és másodosztályú vas minősége meghaladja a felajánlott 93 százalékot. februárban az eddigi legtöbb, kifogástalan minőségű vasat gyártották. a kohókba fújt levegő-hőmérsékletet a tavalyihoz képest 50 Celsius fokkal már emelték, ami tekintélyes koksztakarítással jár. a tervezettnél több olcsó martinsalak kohósításával két hónap alatt 1 500 tonna mangánércet takarítottak meg. a salaküzem dolgozóit az első negyedévre terven felül felajánlott 9 000 tonna habosított salaktermelést is teljesítették. /mti/

...-

13.00/a

KC

- 28 -

bb. 47. huszmillió forint értékű árura kapott szovjet megrendelést a salgótarjáni öblösüveggyár

vid/szf/tr/e szf

1965. március 20.

az elmúlt öt évben összesen hetven millió forint értékű üvegárut termelt és szállított a szovjetunióba a salgótarjáni öblösüveggyár. idén husz millió forint értékű árura kapott szovjet megrendelést. orvosegészségügyi és laboratóriumi felszereléseket, mérőhengereket, szűrőpoharakat, tölcseréket, s más hasonló cikkeket gyártanak a baráti országoknak.

az első negyedévre 5,1 millió forint értékű laboratóriumi felszerelést kötött le exportra a metrimex külkereskedelmi vállalat. a napokban az edények, felszerelések utolsó darabjai is elhagyták a műhelyeket. összesen hat vagon exportárut csomagolnak jelenleg a gyár raktáraiban. az orvosegészségügyi, laboratóriumi felszerelésekkel teli vasuti szállítmány március végére érkezik meg szovjetunióbeli rendeltetési helyére.

az első negyedévi szovjet exportot előreláthatóan három százalékkal teljesítik túl a tarjáni öblösüveggyár dolgozóit. /mti/

...-

bb. 49. Kovács Dénes hegedűművész belgiumba utazott

1 ol/e fm

1965. március 20.

Kovács Dénes hegedűművész szombaton belgiumi vendégszerelésre utazott. a brüsszeli rádió zenekarának március 23-1 koncertjén Brahms hegedűversenyét tolmácsolja, az ugyancsak a belga fővárosban vendégszereplő Ferencsik János vezényletével. /mti/

...-

13.00/a

KC

- 29 -

/bb 39. folytatja....1.folyt./vm

/focok jendő beszédét későbbi kiadásunkon közöljük/

Bang László, a csongrád megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat ruházati osztályának és szocialista brigádjának vezetője a mozgalom fejlődéséről beszélt. elmondotta, hogy nagyon nehéz volt a kezdet, akadályt jelentett az a régi helytelen nézet, amely a kereskedelmi dolgozókat és munkájukat nem értékelte helyesen. A vállalat szocialista brigádmozgalmának egyik jelentős eredménye az, hogy sikerült megváltoztatni ezt a véleményt. a vállalatnál 28 brigád vesz részt a szocialista mozgalomban, s minden egyes brigádtagnak sokkalta többet tesz, mint amennyi munkaköri kötelessége lenne. sajnos a vállalat vezetői csak kampányszerűen foglalkoznak a mozgalommal, akkor fordulnak a szocialista brigádokhoz, amikor baj van a terv teljesítésével. ez történt 1963-ban és 1964-ben is. mindkét év első felében adós maradt a vállalat a terv teljesítésében. a szocialista brigádok jelentős hozzájárulásával azonban sikerült pótolni a tartozást, sőt tavaly a terv túlteljesítésének eredményeként 10 napi nyereségrészesedést fizethettek a vállalat minden dolgozójának.

a kereskedelem szocialista brigádjainak egyik legfontosabb vállalása a minőségi áruátvétel. sajnos, sok a panasz a könnyűipar, és főleg a textilipar termékeire. gyakran előfordult, hogy visszahoztak kardigánokat, amelyeken a használat első vagy második alkalomával több sorosan leszaladt a szem. hasonló panaszokkal fordulnak az üzletek eladóihoz a harisnyák vásárlói is. ezért rendkívül jelentős a minőségi átvétel, amellyel meg tudják előzni ezeket a panaszokat.

Lukovits Gyula, a honvédelmi minisztérium gépkocsi karosszéria- és lakatos csoport vezetője a honvédségnél dolgozó polgári alkalmazottak brigádmozgalmáról számolt be, hangsúlyozva, hogy szocialista brigádjaik mind a jó üzemi légkör kialakításában, mind a gazdasági eredmények javításában figyelemre méltó eredményeket értek el. együttműködésüket a kölcsönös segítségnyújtás, a tanulás, az összehangolt munka jellemzi. bármikor készek arra, hogy a szakmailag képzetlenebbeket saját színvonalukra segítsék és szociális szempontból is támogatják a bajbajutottakat. a szocialista brigádok évente több tízezer óra társadalmi munkát végeznek, hogy munkakörülményeiket javítsák, munkahelyüket még otthonosabbá tegyék. személyileg és közösen évente több millió forint gazdasági hasznot hajtó ujitásokat dolgoznak ki, s helyesnek tartaná a felszólaló, ha az arra érdemes ujitásokat országosan is eltejesztenék.

/folyt.köv./
13.05/a

- 30 -

W

fejlesztik a velencei-tó környékét -

bb. 48.

uj üzletek, vendéglők, aszfaltozott utak

vid/gg/e szf

1965. március 20.

a következő években nagymértékben fejlesztik a velencei tó partvidékét. a távlati tervek szerint üdülőttelepeket és egy jellegzetesen „velencei”, horgászfalut alakítanak ki a téparton.

mi valósul meg az idén a nagyszabású fejlesztési programból, milyen új beruházásokkal gazdagodik a partvidék, hogyan készülnek az üdülési idejnyre - erről tájékoztatta az mti munkatársát tóth gyula, a fejér megyei tanács vb elnökhelyettese.

amint elmondotta, a jelek szerint minden eddigit felülmúló idegenforgalom várható az idén a velencei tavon. a szakemberek a tavalyi négyszázezer vendéggel szemben az idei nyárra több mint félmillió üdülőt várnak. ez szükségessé teszi a partvidék üzlet- és vendéglátóipari hálózatának kibővítését, a bekötőutak rendbehozását, portalanítását, a strandok és a part rendezését. a szezon kezdetére agárdon elkészül az új, korszerű postahivatal és a nagykapacitású automata távbeszélőközpont. a távlati fejlesztési program első lépéseként a nyár elején átadják agárdon az új mólót, elkészül a hajó- és horgászkikötő, meg a régóta hiányolt vitorlaskikötő. a sétahajózás kedvelőit is várja „meglepetés”, a velencei tavi intézőbizottság két kis motorost vásárolt, ezek agárd és pákozdi, valamint gárdony és velence között közlekednek majd.

az üdülési szezon kezdetére több éttermet átalakítanak, kibővítenek. a tavaly megnyitott kisvelencei cápa vendéglő a nyáron fedett kerti helyiséggel várja a vendégeket. az átutazó vendégek részére modern söntést rendeznek be a kisvendéglő mellett. kibővítik az agárdi csutora éttermet és a gárdonyi ponty kisvendéglőt is. a nyaralási szezon kezdetére csaknem minden fürdőhelyen étel-miszer- és zöldes-pavilonokat állítanak fel. a velencei sáfortábor mellett modern, kulturcikk és étel-miszerpavilon, gárdonyban, velencén és agárdon pedig halsütő pavilon nyílik.

a gépjárművezetők nagy öröme az idén mintegy három és fél kilométer hosszan pormentes burkolattal látják el a balatonmútra merőleges bekötőutakat. mintegy 1800 méter bekötőutat burkolnak ki agárd és gárdony között. aszfaltburkolatú utat építenek a velencei sáfortáborhoz, s másfél kilométer hosszú járdát építenek velencén, agárdon, gárdonyban. a tervek szerint ~~partszakaszok~~ partszakaszok rendezését is. /mti/

13.15/a 15-PA

- 31 -

hamarosan megkezdik a strandok és egyes

/bb 39. folytatja....1.folyt./vm

/focok Jenő beszédét későbbi kiadásunkon közöljük/

Bang László, a csongrád megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat ruházati osztályának és szocialista brigádjának vezetője a mozgalom fejlődéséről beszélt. elmondotta, hogy nagyon nehéz volt a kezdet, akadályt jelentett az a régi helytelen nézet, amely a kereskedelmi dolgozókat és munkájukat nem értékelte helyesen. A vállalat szocialista brigádmozgalmának egyik jelentős eredménye az, hogy sikerült megváltoztatni ezt a véleményt. a vállalatnál 28 brigád vesz részt a szocialista mozgalomban, s minden egyes brigádtagnak sokkalta többet tesz, mint amennyi munkaköri kötelessége lenne. sajnos a vállalat vezetői csak kampányszerűen foglalkoznak a mozgalommal, akkor fordulnak a szocialista brigádokhoz, amikor baj van a terv teljesítésével. ez történt 1963-ban és 1964-ben is. mindkét év első felében adós maradt a vállalat a terv teljesítésében. a szocialista brigádok jelentős hozzájárulásával azonban sikerült pótolni a tartozást, sőt tavaly a terv túlteljesítésének eredményeként 10 napi nyereségrészesedést fizethettek a vállalat minden dolgozójának.

a kereskedelem szocialista brigádjainak egyik legfontosabb vállalása a minőségi áruátvétel. sajnos, sok a panasz a könnyűipar, és főleg a textilipar termékeire. gyakran előfordult, hogy visszahoztak kardigánokat, amelyeken a használat első vagy második alkalomával több sorosan leszaladt a szem. hasonló panaszokkal fordulnak az üzletek eladóihoz a harisnyák vásárlói is. ezért rendkívül jelentős a minőségi átvétel, amellyel meg tudják előzni ezeket a panaszokat.

Lukovits Gyula, a honvédelmi minisztérium gépkocsi karosszéria- és lakatos csoport vezetője a honvédségnél dolgozó polgári alkalmazottak brigádmozgalmáról számolt be, hangsúlyozva, hogy szocialista brigádjaik mind a jó üzemi légkör kialakításában, mind a gazdasági eredmények javításában figyelemre méltó eredményeket értek el. együttműködésüket a kölcsönös segítségnyújtás, a tanulás, az összehangolt munka jellemzi. bármikor készek arra, hogy a szakmailag képzetlenebbeket saját színvonalukra segítsék és szociális szempontból is támogatják a bajba jutottakat. a szocialista brigádok évente több tízezer óra társadalmi munkát végeznek, hogy munkakörülményeiket javítsák, munkahelyüket még otthonosabbá tegyék. személyileg és közösen évente több millió forint gazdasági hasznót hajtó ujitásokat dolgoznak ki, s helyesnek tartaná a felszólaló, ha az arra érdemes ujitásokat országosan is eltejesztenék.

/folyt.köv./
13.05/a

- 30 -

W

fejlesztik a velencei-tó környékét -

bb. 48.

uj üzletek, vendéglők, aszfaltozott utak

vid/gg/e szf

1965. március 20.

a következő években nagymértékben fejlesztik a velencei tó partvidékét. a távlati tervek szerint üdülőtelepeket és egy jellegzetesen „velencei”, horgászfalut alakítanak ki a tóparton.

mi valósul meg az idén a nagyszabású fejlesztési programból, milyen új beruházásokkal gazdagodik a partvidék, hogyan készülnek az üdülési idejnyre - erről tájékoztatta az mti munkatársát tóth gyula, a fejér megyei tanács vb elnökhelyettese.

amint elmondotta, a jelek szerint minden eddigit felülmúló idegenforgalom várható az idén a velencei tavon. a szakemberek a tavalyi négyszázezer vendéggel szemben az idei nyárra több mint félmillió üdülőt várnak. ez szükségessé teszi a partvidék üzlet- és vendéglátóipari hálózatának kibővítését, a bekötőutak rendbehozását, portalanítását, a strandok és a part rendezését. a szezon kezdetére agárdon elkészül az új, korszerű postahivatal és a nagykapacitású automata távbeszélőközpont. a távlati fejlesztési program első lépéseként a nyár elején átadják agárdon az új mólót, elkészül a hajó- és horgász kikötő, meg a régóta hiányolt vitorlázókikötő. a sétahajózás kedvelőit is várja „meglepetés”, a velencei tavi intézőbizottság két kis motorost vásárolt, ezek agárd és pákozdi, valamint gárdony és velence között közlekednek majd.

az üdülési szezon kezdetére több éttermet átalakítanak, kibővítenek. a tavaly megnyitott kisvelencei cápa vendéglő a nyáron fedett kerthelyiséggel várja a vendégeket. az átutazó vendégek részére modern söntést rendeznek be a kisvendéglő mellett. kibővítik az agárdi csutora éttermet és a gárdonyi ponty kisvendéglőt is. a nyaralási szezon kezdetére csaknem minden fürdőhelyen étel-miszer- és zöldszékes-pavilonokat állítanak fel. a velencei sátoztábor mellett modern, kulturcikk és étel-miszerpavilon, gárdonyban, velencén és agárdon pedig halsütő pavilon nyílik.

a gépjárművezetők nagy öröme az idén mintegy három és fél kilométer hosszan pormentes burkolattal látják el a balatonmútra merőleges bekötőutakat. mintegy 1800 méter bekötőutat burkolnak ki agárd és gárdony között. aszfaltburkolatú utat építenek a velencei sátoztáborhoz, s másfél kilométer hosszú járdát építenek velencén, agárdon, gárdonyban. a tervek szerint ~~partszakaszok~~ partszakaszok rendezését is. /mti/

13.15/a 15-PA

- 31 -

hamarosan megkezdik a strandok és egyes

/bb 39. folytatja....2.folyt./vm

Balogh Imre, a szocialista brigádmozgalomnak az egyesült izzó gyöngyösi gyáregységében szerzett tapasztalatait ismertette. elmondotta, hogy náluk a gazdasági vezetők nem nagyon érdeklődnek a brigádok munkája iránt, bár nagyon sok műhelyben, üzemből már kivétel nélkül mindenki részt vesz a mozgalomban, az értékeléskor egyetlen műszaki-gazdasági vezető, főmérnök vagy főtechnológus sem volt kíváncsi az eredményekre.

sokhelyütt azért nem kapják meg a megfelelő méltányolást a szocialista brigádok, mert a vezetők arra gondolnak, hogy ezeket a dolgozókat úgy is szocialista öntudatuk vezeti, számukra valóságos létszükséglet a jó munka, így tehát jutalmazásukkal nem is kell törődni. nincs részük a megfelelő megbecsülésben például azoknak a fiataloknak sem, akik az ifjúsági szocialista brigádban hosszú idő óta csak kiváló minőségű termékeket exportra.

érdekes brigádvezetői módszerekről számolt be a tanácskozásnak Sipos Márton, a Tolna megyei tanács építőipari vállalat április 4. szocialista villanyszerelő brigádjának vezetője. elmondotta, hogy hárman, a brigádvezető, helyettese és a szakszervezeti bizalmi írányítja a csoport munkáját és életét. természetesen gyakran tartanak brigáddétekkezeseket, amelyeken közösen beszélnek meg a tennivalókat. nagyon jó tapasztalatokat szereztek azzal, hogy megalapították a saját brigádpénztárt. célprémium volt a kezdő tőke, amelyet más közös bevételekkel is növeltek, s jelenleg hétezer forint van a pénztárban. a pénztár célja, hogy a brigádon belül is jutalmakat osztassanak, vagy közös tanulmányi kirándulást rendezzenek.

a brigád kezdetben úgy gondolta, hogy elegendő jó minőségű munkát végezni és telteljesíteni a tervet. azóta azonban rájöttek, hogy nélkülözhetetlen a rendszeres tanulás. így hárman befejezték általános iskolai tanulmányaikat, négyen pedig a villamosenergiail technikumba járnak. a tanulásban a fiataloknak is segíteni akarnak, s a tanácskozás résztvevőinek is azt javasolták, hogy az utolsó éves ipari tanulókat vegyék fel brigádjaikba. így nemcsak szakmai tapasztalatokat tudnak átadni, hanem egyúttal segítenek a fiataloknak, hogy mielőbb szocialista emberré váljanak. a brigád eddig hat segédmunkást segített a szakmunkásvizsga letételéhez, s jelenleg pedig több fiatalot nevel. most elhatározták, hogy miután a villanyszerelő részlegben már három szocialista brigád dolgozik, versenyt kezdenek a szocialista részleg címének elnyeréséért is.

a tanácskozás elnöke ezután szünetet rendelt el.

/folyt.köv./

13.30/a 15-PA

- 32 -

bb. 50. több mint husz millió négyzetméter textilanyag ebben az évnegyedben exportra - március 24-re teljesíti exporttervét a pamutnyomóipari vállalat

1 sz/tné/e ki

1965. március 20.

a textilipar exportjából nagy részt vállal a pamutnyomóipari vállalat. negyedévi terve szerint több mint 20 millió négyzetméter nyomottmintás kelmét kell átadnia az exportáló hungarotex vállalatnak. a gyárak eredeti feladatait növeli, hogy a nyáron két hétre leálltnak, s míg a dolgozók szabadságukat töltik, elvégzik a gépek nagyjavítását. ezért annak az időszaknak a tervéből bizonyos mennyiséget már ezekre a hónapokra előre hoznak. az összevont nagyvállalat dolgozói a felszabadulásunk évfordulójára indult versenyben legfőbb kötelezettségükként azt vállalták, hogy a negyedévi exportterveket öt-hat nappal hamarabb teljesítik és javítják készítményeik minőségét. most az a cél, hogy március 24-ig elkészüljön a negyedévi tervben szereplő exportáru teljes mennyisége. ez az elhatározás egyre reálisabbá válik, miután a vállalat jól kezdte az évet és programját januárban és februárban is teljesítette.

a vállalatához tartozó gyárak pamutfonodái 101 százalékra teljesítették előirányzatukat. jó munkájukkal különösen a kelenföldi textilgyár és a szegedi textilművek fonodája tűnt ki. a szegedi fonóknak februárban mintegy 30 tonnával több fonalat adtak a szövődéknek, mint amennyit a programjuk előírt. a szövődék az év első két hónapját 101.5 százalékos eredménnyel zárták. a többlet-termelésből kivette részét a kispesti textilgyár, a magyar pamutipar és a szegedi textilművek. akad azonban olyan termék, mint például a soproni szövődékben az angora szövet, amelynek gyártásában a szövődék és a műszakiak jobb összefogására van szükség ahhoz, hogy a minőség javuljon.

a kikészítőgyárak eddigi munkája elismerésre méltó, a pamutszövet kikészítési tervet 100.2 százalékra, a selyemszövet gyártási programot pedig 100.7 százalékra teljesítették. a vállalati átlagnál jobb eredményt ért el a kispesti textilgyár kikészítő üzeme és a goldberger textilnyomógyár. bár a külkereskedelemnek eddig átadott áru mennyisége jóval meghaladja a tavalyi hasonló időszakét, mégis ezekben a napokban még sok áru vár szállításra. a pamutnyomó üzemekből most mintegy 50 országba indítják utnak a nyári ruhákhoz szükséges kelméket. a vállalat feladatának további teljesítését megkönnyíti, hogy a gyárakban nagy ütemben haladnak a rekonstrukciók. ennek során a pamutkikészítő gyárban 20 nappal a határidő előtt helyeztek üzembe egy kulcsfontosságú célgépet, amelyen az eddiginél sokkal szaporábban, termelékenyebben végezhetik a szövet vegyszeres kezelését és szárítását./mt1/

...

13.55/a 1515

- 33 -

/bb 39. folytatja....2.folyt./vm

Balogh Imre, a szocialista brigádmozgalomnak az egyesült izzó gyöngyösi gyáregységében szerzett tapasztalatait ismertette. elmondotta, hogy náluk a gazdasági vezetők nem nagyon érdeklődnek a brigádok munkája iránt. bár nagyon sok műhelyben, üzembrészen már kivétel nélkül mindenki részt vesz a mozgalomban, az értékeléskor egyetlen műszaki-gazdasági vezető, főmérnök vagy főtechnológus sem volt kíváncsi az eredményekre.

sokhelyütt azért nem kapják meg a megfelelő méltánylást a szocialista brigádok, mert a vezetők arra gondolnak, hogy ezeket a dolgozókat úgy is szocialista öntudatuk vezeti, számukra valóságos létszükséglet a jó munka, így tehát jutalmazásukkal nem is kell törődni. nincs részük a megfelelő megbecsülésben például azoknak a fiataloknak sem, akik az ifjúsági szocialista brigádban hosszú idő óta csak kiváló minőségű termékeket exportra.

érdekes brigádvezetői módszerekről számolt be a tanácskozásnak Sipos Márton, a Tolna megyei tanács építőipari vállalat április 4. szocialista villanyszerelő brigádjának vezetője. elmondotta, hogy hárman, a brigádvezető, helyettese és a szakszervezeti bizalmi írányítja a csoport munkáját és életét. természetesen gyakran tartanak brigáderőkezeseket, amelyeken közösen beszélnek meg a tennivalókat. nagyon jó tapasztalatokat szereztek azzal, hogy megalapították a saját brigádpénztárt. célprémium volt a kezdő tőke, amelyet más közös bevételekkel is növeltek, s jelenleg hétezer forint van a pénztárban. a pénztár célja, hogy a brigádon belül is jutalmakat osztthassanak, vagy közös tanulmányi kirándulást rendezzenek.

a brigád kezdetben úgy gondolta, hogy elegendő jó minőségű munkát végezni és telteljesíteni a tervet. azóta azonban rájöttek, hogy nélkülözhetetlen a rendszeres tanulás. így hárman befejezték általános iskolai tanulmányaikat, négyen pedig a villamosenergiail technikumba járnak. a tanulásban a fiataloknak is segíteni akarnak, s a tanácskozás résztvevőinek is azt javasolták, hogy az utolsó éves ipari tanulókat vegyék fel brigádjaikba. így nemcsak szakmai tapasztalatokat tudnak átadni, hanem egyúttal segítenek a fiataloknak, hogy mielőbb szocialista emberré váljanak. a brigád eddig hat segédmunkást segített a szakmunkásvizsga letételéhez, s jelenleg pedig több fiatalot nevel. most elhatározták, hogy miután a villanyszerelő részlegben már három szocialista brigád dolgozik, versenyt kezdenek a szocialista részleg címének elnyeréséért is.

a tanácskozás elnöke ezután szünetet rendelt el.

/folyt.köv./

13.30/a 15-PA

- 32 -

bb. 50. több mint husz millió négyzetméter textilanyag ebben az évnegyedben exportra - március 24-re teljesíti exporttervét a pamutnyomóipari vállalat

1 sz/tné/e ki

1965. március 20.

a textilipar exportjából nagy részt vállal a pamutnyomóipari vállalat. negyedévi terve szerint több mint 20 millió négyzetméter nyomottmintás kelmét kell átadnia az exportáló hungarotex vállalatnak. a gyárak eredeti feladatait növeli, hogy a nyáron két hétre leállnak, s míg a dolgozók szabadságukat töltik, elvégzik a gépek nagyjavítását. ezért annak az időszaknak a tervéből bizonyos mennyiséget már ezekre a hónapokra előre hoznak. az összevont nagyvállalat dolgozói a felszabadulásunk évfordulójára indult versenyben legfőbb kötelezettségükként azt vállalták, hogy a negyedévi exportterveket öt-hat nappal hamarabb teljesítik és javítják készítmények minőségét. most az a cél, hogy március 24-ig elkészüljön a negyedévi tervben szereplő exportáru teljes mennyisége. ez az elhatározás egyre realisabbá válik, miután a vállalat jól kezdte az évet és programját januárban és februárban is teljesítette.

a vállalatához tartozó gyárak pamutfonodái 101 százalékra teljesítették előirányzatukat. jó munkájukkal különösen a kelenföldi textilgyár és a szegedi textilművek fonodája tűnt ki. a szegedi fonóknak februárban mintegy 30 tonnával több fonalat adtak a szövődékek, mint amennyit a programjuk előírt. a szövődék az év első két hónapját 101.5 százalékos eredménnyel zárták. a többlet-termelésből kivette részét a kispesti textilgyár, a magyar pamutipar és a szegedi textilművek. akad azonban olyan termék, mint például a soproni szövődében az angya szövet, amelynek gyártásában a szövődék és a műszakiak jobb összefogására van szükség ahhoz, hogy a minőség javuljon.

a kikészítőgyárak eddigi munkája elismerésre méltó, a pamutszövet kikészítési tervet 100.2 százalékra, a selyemszövet gyártási programot pedig 100.7 százalékra teljesítették. a vállalati átlagnál jobb eredményt ért el a kispesti textilgyár kikészítő üzeme és a goldberger textilnyomógyár. bár a külkereskedelemnek eddig átadott áru mennyisége jóval meghaladja a tavalyi hasonló időszakét, mégis ezekben a napokban még sok áru vár szállításra. a pamutnyomó üzemekből most mintegy 50 országba indítják utnak a nyári ruhákhoz szükséges kelmeiket. a vállalat feladatának további teljesítését megkönnyíti, hogy a gyárakban nagy ütemben haladnak a rekonstrukciók. ennek során a pamutkikészítő gyárban 20 nappal a határidő előtt helyeztek üzembe egy kulcsfontosságú célgépet, amelyen az eddiginél sokkal szaporábban, termelékenyebben végezhetik a szövet vegyszeres kezelését és szárítását./mti/

...

13.55/a 1515

- 33 -

bb. 51. közelebb kerül a vásárlókhöz az új divat - tájékoztató a ruházati mintatervező vállalatnál

1 sz/sk/e ki

1965. március 20.

Szombaton az idei tavaszi és nyári divat újdonságaiból adtak ízelítőt a sajtó képviselőinek a ruházati mintatervező vállalatnál. Bemutatták annak a kollekciónak egy részét, amelyet a jövő héten a Duna szállóban tekinthetnek meg az érdeklődők.

A tavasz az évszakok közül mindig a legtöbb újdonságot hozza a divatban. Az idén a nők öltözködésében a legnagyobb szenzációt a dinamikus mozgó sziluett jelenti, vagyis az, hogy a szoknya hajtásai a lépéseknél kinyílnak. Divatosak a raglanszerű kabátok, a tweed-szövésű anyagból, lenvászonból, sőt nyomottminta kartonból is készült kosztümök. A szövetszerű horgolt pánt-diszítéssel frissítik fel a fiatalabb korosztálynak sok újszerű szoknya-blúz megoldást és kötényruhát terveztek. A férfiak öltözködésében is tapasztalható a divat új szelének jelei. Ismét megjelentek a kétsoros, négygombos ruhák és a hosszított galléru ingek.

Az újságírók számára rendezett bemutatón nádor vera, a vállalat művészeti vezetője elmondotta, hogy az öltözködési tanács kezdeményezésére az idén az új divatot közelebb viszik a vásárlókhöz. Ez úgy történik, hogy az új kollekcióban szereplő mintadarabok egy részéből - amelyek tömeggyártásra alkalmasak - először kis sorozatok készülnek, ezeket közvéleménykutatás céljából a divatbemutatóval egyidőben a vállalat mintaboltjában forgalomba hozzák és ha a modellek találkoznak a vásárlók ízlésével, konfekciógyártásra ajánlják. A jövő héten megrendezendő divatbemutató az érdeklődők levelezőlapot kapnak, arra felírhatják, melyik ruha tetszik nekik, melyeket akarják megvásárolni és a vállalat értesíti őket, mikor, hol kaphatják meg azokat. /mti/

bb. 55. új típusú butor gyártását kezdték meg a felszabadulási versenyben Zalaegerszegen

vid/ká/e szf

1965. március 20.

A Zalaegerszegi butoripari vállalatnál a felszabadulási munkaversenyben csobánc elnevezésű új típusú, modern szobabutor gyártását kezdték meg. A helybéli butorüzletben forgalomba hozott mintapéldányokat egy nap alatt elkapták. Az első nagyobb szállítmány a jövő héten hagyja el a gyárat, s ettől kezdve naponta 11 csobánc garnitúrát állítanak össze a vállalat butorgyárában. /mti/

14.05/a

1511

- 34 -

bb 52. fock jend beszéds

vm

1965. március 20.

kedves elvtársak!

A központi bizottság és a kormány nevében üdvözlöm a szocialista brigádvezetők országos tanácskozását, a tanácskozás minden résztvevőjét. Köszöntöm a szocialista brigádmozgalom úttörőit, azokat, akik a legkorábban ismerték fel a mozgalom fontosságát, a brigádvezetőket, akik vállalták a vezetés, a kollektív szervezésnek és irányításnak többletmunkáját és a példamutatók között ismételten üdvözlöm a brigádtagokat, akik nem riadtak vissza a töretlen úttól, és becsülettel eleget tettek önként vállalt kötelezettségeiknek.

Elmondhatjuk, hogy értekezletünk munkáját élénk érdeklődéssel figyeli az egész ország. Ennek a tanácskozásnak egyik fontos feladata felmérni mindazt, ami a szocialista brigádmozgalom fejlődését jellemzi. A tanácskozás másik fontos feladata kijelölni a szocialista brigádmozgalom további fejlődésének útját.

Meghallgatva a beszámoló és a hozzászólások jelentős részét, az a véleményem, hogy tanácskozásunk mindkét feladatának eleget tett. A brigádmozgalom jelentőségéről a beszámoló is és a felszólalók is sokat beszéltek. Ez a brigádmozgalom magán viseli mindazt, ami a mi egész szocialista életünket jellemzi. Nagyszerű ez a mozgalom, de vannak hiányosságai is. Hozzátehetem, hogy szerencsére sem a beszámoló, sem a hozzászólások nem hallgattak a hiányosságokról. Ez biztosítéka annak, hogy - ismerve a hiányosságokat - ki is fogjuk tudni küszöbölni azokat és a továbbiakban erősíteni tudjuk e nagyszerű mozgalom alapvetően pozitív vonásait.

Pataki László a Kisz központi bizottsága nevében mondotta felszólalásában, hogy ilyenkor, egy-egy nagy értekezletre, országos tanácskozásra készülve, mint ez a mostani is, mindannyian jobban odafigyelünk a mozgalomra, amely tanácskozását tartani készül. Ilyenkor látjuk - mondotta -, hogy milyen hatalmas erőt képvisel a szocialista brigádmozgalom. Én ebben a megállapításban a Kisz központi bizottságának önkritikáját véltem felfedezni. És ha a Kisz központi bizottsága elmondhatta - és jó volt, hogy elmondotta - ezt az önkritikát, azt hiszem, jó lenne, hogy ha mások is, ha mindannyian, a kormány tagjai, a minisztériumi vezetők, a gazdasági, a szakszervezeti vezetők, pártbizottságaink lelkiismeretvizsgálatot tartanának.

Nemcsak arról van szó, hogy az ilyen vezető szervezetekben és posztokon dolgozó emberek kötelessége segíteni a szocialista brigádmozgalom, a szocialista munkaversenyt, amikor mi a brigádoknak segítünk, tulajdonképpen a magunk munkáját, a szocializmus ügyét segítjük. Nem szívesseget teszünk a szocialista brigádoknak, amikor meglátogatjuk őket, beszélgetünk velük, fogadjuk őket, vagy felvetett problémáikra választ adunk. /folyt.köv./

14.10/a

1511

- 35 -

/bb 52. fock jend.....1.folyt./vm

arról is szó van - és ezt se szégyelljük kimondani -, hogy a brigádokkal foglalkozva önmagunk nevelését is segítjük. mi személyünkben is sokat tanulhatunk a brigádoktól, a brigádmozgalom közelebbi ismeretéből lelkesedést, hitet és erőt merithetünk. ezt nagyon fontos dolgnak tartom.

a szocialista brigádokkal való foglalkozás nekünk vezetőknek emberileg más szempontból is nagyon sokat segíthet. a vezető poszton lévő ember mindig ki van téve annak, hogy nem látja meg az ügyek mögött az embert. emberi fogyatékoságok lépnek fel nála, amelyek vezetési fogyatékoságokká nőhetik ki magukat.

néhányan megemlítették, hogy a brigádmozgalom fejlődését nem segíti eléggé elő az agitáció, a propaganda, a sajtó. én ezzel nem tudok teljesen egyetérteni. mi, különböző szinten dolgozó párt-, szakszervezeti, kisz vagy állami vezetők körülbelül - mint említettem - az utóbbi három-hat hónapban, amikor már tudtuk, hogy ez az értekezlet lesz, foglalkoztunk többen, behatóbban a szocialista brigádokkal, előtte kevésbé és másfél évvel ezelőtt alig-alig. a sajtóval is körülbelül ez volt a helyzet, de hozzátehetem, hogy a sajtó, s különösen néhány munkatársa nemcsak kötelességtudatból, hanem azért, mert ez a rezortja, hanem hivatásszeretéből, sőt a szocialista brigádok iránti szeretetből sokkal jobban foglalkozott a szocialista brigádmozgalommal, mint mi vezető emberek.

hogyan foglalkoznak az írók, a művészek a szocialista brigádmozgalommal? körülnéztem tegnap, hány író van itt közöttünk. minden író természetesen nem ismerem, de a nevesebb idősebbeket és fiatalabbakat ismerem és bizony egyet sem látok itt. megérdeklődtem, hogy hányat hívtunk meg. közölték velem, hogy egyet sem. megbocsát-hatatlannak tartom, hogy az értekezlet szervezői, a szot, a kisz vezetői nem tartották érdemesnek, hogy az írókat erre az értekezletre meghívják.

megkérdeztem, miért nem hívták meg őket. azt mondták, hogy három évvel ezelőtt itt voltak és nem írtak egy regényt sem a szocialista brigádokról./derültség./ hát szerintem ez - nem tudok szebb szavakat találni - vulgáris, szemellenzős, nem okos állásfoglalás. nagyon nagy hiba lenne, ha az írókat, a művészeket úgy ítél-nénk meg, hogy csak akkor foglalkoznak a szocialista emberré válás folyamatával, a szocializmus ügyével, ha egy-egy brigád életéről írnak regényt vagy filmet. ez sematikus állásfoglalás lenne. jöjjenek el az írók, a művészek, lássák meg azt, ami szép és ami jó a mi szocialista építésünkben, ismerjenek meg emberi sorsokat. eljö-hetnek ide is, ellátogathatnak a brigádértekezletekre és csak azt várjuk tőlük, hogy erőt merítve, művészi alkotásokban haszno-sítsák a szocialista brigádmozgalom lelkesítő tapasztalatait.

/folyt.köv./
14.22/a

- 36 -

bb. 53. időjárásjelentés

tr/e cz

1965. március 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. március 20-án, szombaton délben:

kellemes kiránduló idő

szárazföldünkön tovább tart az enyhe, tavaszi, sokfelé szeles, csapadékos időjárás. a hőmérsékleti értékek általában az évszaknak megfelelőek, vagy annál néhány fokkal magasabbak. hazánkban tegnap a reggeli és koradélutáni órákban jobbra derült volt az ég, a déli, délutáni órákban megnövekedett a felhőzet. síófok és budapest környékén, valamint az északkeleti megyékben reggeli ködök voltak. országszerte 4-10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 11-16 fokig emelkedett, ma hajnalra általában 4-9, a tiszántúlon és az északkeleti országrészben 2-4 fokig süllyedt. az éjszaka folyamán a duna-tí-sza közén, valamint a balatontól délkeletre eső területeken többfelé esett az eső. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisé-ge csak dunaujvároson és sárbogárdon ért el számottevő mennyi-séget, 8 millimétert. ma délelőtt erősen felhős volt az ég, a ferihegyi repülőtérről és bajáról kisebb esőt jelentettek.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9,6 fok volt, 3,2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 óra-kor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámí-tott légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: változó mennyiségű felhő-zet, néhány óras napsütéssel. szórványosan előforduló esők. gyenge, időnként kissé élénkebb szél. a hőmérséklet alakulásá-ban lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjsza-kai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-16 fok között.

a duna vízállása budapestnél 340 centiméter. /mti/

14.30/a 15.25

- 37 -

/bb 52. fock jend....2.folyt./vm

a vezetőknek esetenként felhívják a figyelmét olyan művekre, amelyek rosszak, szocialista elgondolásaink ellen hatnak. ha csak ezeket olvasná el az ember, azt kellene hinnie, hogy az írók nem tudnak a szocializmusról írni. azonban ez nem így van. sok költőnk és írónk nagyon szépen, lelkesítően ír szocialista életünkről. ilyen például sánta ferenc, husz óra, című műve, s a belőle készült film. azt hiszem, a szocialista brigádok megismeréséből merítenének írónk, új gondolatokkal, élményekkel gazdagodnának.

róluk
/folyt.köv./

bb 39. folytatja....3.folyt./vm

szünet után az elnöklő geréb sándorné szot-titkár bejelentette, hogy több mint 170-en jelentkeztek hozzászólásra. javasolta, hogy negyed 2-ig, tehát még egy és háromnegyed órán keresztül folytatódjék a vita és utána hallgassák meg brutyó jánosnak a szot-főtthkárának válaszát. a javaslatot a résztvevők elfogadták.

ezután pálinkás lajos, a 7-es számú autóközlekedési vállalat szolnoki gépkocsivezetője szocialista brigádjának fejlődéséről, eredményeiről szólt. a brigád 1959-ben alakult kilenc taggal, létszámuk később 15-re növekedett. legfőbb eredménynek azt tartja, hogy rendkívül sok munkájuk ellenére - volt olyan hónap, amikor 290 órát dolgozott egy-egy ember - valamennyien tanulnak, képezik, művelik magukat. a brigád megalakulásakor legtöbbjüknek még nem volt meg a nyolc általánosa sem, azóta két brigádtag kivételével mindenki eleget tett ennek az alapvető követelménynek és most ez a két ember is el akarja végezni a nyolc általánost. végül különféle szakmai problémákról beszélt.

ország Mihály, a kabai vörös csillag termelőszövetkezet növénytermesztő szocialista brigádvezetője szólalt fel ezután. elmondta, hogy a termelőszövetkezetek körében még nem alakult ki valami mindenütt elfogadható jó jövedelemelosztási rendszer. a kabaiak is próbálták új módszereket alkalmazni, hogy a jövedelem elosztás jól ösztönözzön.

hangsúlyozta, hogy mindaddig megmaradnak takarmánygondjaink, amíg nem szakosítjuk a termelőszövetkezeteket, s azoknak sok növényféléssel kell foglalkozniuk. náluk például tekintélyes területeken évről-évre kőménymagot, lencsét termelnek. azonban sokszorosan jobb lenne és a népgazdaság számára is több haszonnal járna, ha ezeken a területeken takarmánynövények termesztésével foglalkoznának s ezt a felesleges szarvak a tervekben is jóváhagynák. felszólalásának végén javasolta, hogy az állami gazdaságokban alakítsanak olyan szocialista brigádokat, amelyekből a mezőgazdasági brigádok sokat tanulhatnak.

/folyt.köv./
14.35/a

- 38 -

1520
Kle

bb. 54. tovább árad a bodrog és a sajtó

vid/sk/e cz

1965. március 20.

borsod megyében az idén korán érkezett a tavasz s az enyhe időjárás, meg a bőséges csapadék hatására megduzzadt a megye két nagy folyója, a sajtó és a bodrog. a sajtón lassu árhullám vonul le. március 15-e óta a folyó vizállása mintegy másfél métert emelkedett. az áradat a mélyebben fekvő részeken előntötte a hullámteret. ezért az északmagyarországi vízügyi igazgatóság az országhatártól egészen tiszapalkonyáig elrendelte az elsőfoku védelmi készütséget. a bodrogon - amely az idén már harmadszor áradt ki - az elmúlt 24 órában rosszabbodott a helyzet. a tovább áradó folyó sátoraljaújhegytől olaszlisztkáig több helyen elhagyta medrét. ezeken a részeken a víz már az árvízvédelmi gátak lábát mossa. a bodrog magyar szakaszán a vízügyi igazgatóság műszaki dolgozói és a gátőrök állandó figyelőszolgálatot tartanak, hogy az esetleges hullámveréstől megvédjék a töltéseket. a két folyóról szombat délelben további lassu áradást jelentettek. /mti/

bb. 56. Lengyel szobrászművész kiállítása budapesten

i áe/hné/e fm

1965. március 20.

a budapesti lengyel kultúra helyiségében kiállítást rendeztek edward gorol lengyel szobrászművész kisplasztikai alkotásaiból. a kiállítást szombaton edward debicki, a lengyel kultúra helyettes igazgatója nyitotta meg, az alkotóművész és nagyszámú érdeklődő jelenlétében. résztvett a megnyitón jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

edward gorol a lengyel képzőművészeti élet fiatal nemzedékének egyik legtehetségesebb, ismert képviselője. most megnyitott kiállításán csaknem száz kisplasztikai alkotását és különböző alkalmakra készült művészi emlékérmét ismerheti meg a budapesti közönség. a művek a kisplasztika formanyelvén a lengyel történelem, a tudományos, politikai és művészeti élet jeles személyiségeinek állítanak emléket. az alkotások érdekességét fokozza az a tény, hogy a művész ujfajta műanyagból készíti azokat: a poliészterbe kevert fémpor és különböző szilárdító anyagokból összeállított műanyag a bronz hatását kelti, de annál lényegesen olcsóbb és az öntvények súlya hatszortakönyvebb.

a tárlatot március 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők.
/mti/

14.40/a 1525

- 39 -

Kle

bb. 57. előnyt élveznek a vasuti és a közuti szállításban a zöldség- és gyümölcs, a gyorsan romló mezőgazdasági termékek és az ipari alapanyag-szállítványok - ülést tartott a központi szállítási tanács

1965. március 20.

1 hbj/tm/e ki

Szombaton Rödönyi Károly közlekedés- és postaiügyi miniszter-helyettes, a máv vezérigazgatójának elnöklésével ülést tartott a központi szállítási tanács. Csoltó László, a tanács titkára tájékoztatta a tárcák szállítási vezetőit arról, hogy a máv minden rendelkezésére álló szállítási eszköz lehetőleg jobb kihasználásával az idén 115.5 millió tonna árut tud szállítani, 3,3 százalékkal többet, mint a múlt évben, a tefu pedig 96.7 millió tonna árut tud rendeltetési helyére juttatni, 15.3 százalékkal többet, mint 1964-ben. az eddig jelentkezett szállítási igények ismeretében a központi szállítási tanács pontosan rögzítette, hogy a különböző gazdasági tárcák negyedévenként hány vasuti kocsit és hány teherkocsit kaphatnak. ha a rendelkezésükre bocsátott kocsikat jól kihasználják, az előzetes számítások szerint a szállításra váró valamennyi árut kellő időben rendeltetési helyére tudják juttatni. ehhez azonban az szükséges, hogy az érdekelt tárcák alá tartozó vállalatok szükség esetén éjjel-nappal, vasárnap és ünnepnap is rakodjanak, illetve fogadják a címükre érkező árut. a tárcák - eddig erre nem volt példa - az idén pontosan tudják, mikor mennyit szállíthatnak, tehát ennek megfelelően gazdálkodhatnak. az építésügyi minisztérium például láthatja, hogy amint nagyobb arányokban indul meg a mezőgazdasági termékek szállítása, a kő- és egyéb építési anyagok továbbítása háttérbe szorul. ezért most, amikor még van szabad szállítási kapacitás, tartalék-képzésre szállíthat anyagot.

előfordulhat, hogy időközönként valóban váratlanul, de indokoltan, egyik vagy másik tárcánál szállítási többlet jelentkezik, ezért a tervekben változtatásokat kell végrehajtani. erre a tárcaközi operatív bizottság hivatott, amely egész évben folyamatosan figyelemmel kíséri a szállítások alakulását és szükség esetén intézkedik. általános elvként rögzítették, hogy mind a vasutnál, mind pedig a teherfuvarozásnál előnyt élveznek a zöldség- és gyümölcsszállítványok, valamint a gyorsan romló mezőgazdasági termékek és az ipari alapanyagok. az ülésen megállapították, hogy ha szoros együttműködés alakul ki a tárcák és a kpm között, s ha a vállalatok is segítik a közlekedés munkáját, együttes erővel meg lehet birkózni a megnövekedett szállítási feladatokkal. /mti/

- 40 -

14.45/a 1525

W

/bb 52. fock jend....3.folyt./vm

kedves elvtársak!

a szocialista munkabrigádok vezetőinek jelenlegi tanácskozását olyan időpontban tartjuk, amikor felszabadulásunk 20. évfordulójának megünneplésére készülünk. a magyar nép történetében ez a két évtized az előző századok egész soránál nagyobb fejlődést eredményezett

a második világháború befejezése óta eltelt idő alatt az egész világ nagyot változott. husz évvel ezelőtt még csak két szocialista ország létezett: a szovjetunió és mongólia. akkor a világ területének 17 százalékán épült a szocializmus, a lakosságának 9 százaléka tartozott ide, s a két szocialista ország adta a világ ipari termelésének mintegy 10 százalékát.

napjainkban már 14 országban, a földterület 26 százalékán, több mint egymilliárd ember, a föld lakosságának körülbelül egyharmada járja a szocializmus útját és a szocialista országok adják a világ ipari termelésének mintegy kétötöd részét.

a szocializmus eszméi nem ismernek országhatárokat. előre-törnek az egész világon és egyre nagyobb területen bizonyítják céljainkat. az egész világ születésével együttjáró nehézségek közepette is - az egész emberiség, a társadalom egésze, a szocializmus felé halad. egyre növekszik azoknak a száma, akik a tőkés országok kommunista pártjaiba tömörülnek. gyarapszik azoknak a táborába, akik a marxizmus-leninizmus és a nemzeti függetlenség zászlaja alatt a haladásért, a népek teljes szabadságáért, a szocializmusért küzdenek.

husz évvel ezelőtt a világ lakosságának még több mint 60 százaléka élt gyarmati, félgyarmati sorban; ez már 1.3 százalékra csökkent. a népek többsége szétzúzva az imperialisták által rájuk erőszakolt láncokat, a szabad fejlődés útjára lépett és napjainkban gyakorlatilag már széthullott a gyarmati világ.

a világban végbement változással egyidőben hazánkban is mélyreható átalakulások történtek. a szovjetunió dicsőséges hadserege, leverve a német fasizmust és magyar cinkosait, elhozta népünknek a várva várt szabadságot. a szovjetunió lehetővé tette, hogy népünk kezébe vegye sorsának irányítását és azóta is önzetlenül segíti haladásunkat. ez az alapja és a kiinduló pontja hazánk szocialista fejlődésének.

/folyt.köv./
15.20/e

41 -

W

a párt vezette dolgozó nép lerakta a szocializmus alapjait. hazánkban végleges győzelmet arattak a szocialista termelési viszonyok. a termelőeszközök 99 százalékát a szocialista tulajdonban van. a szocialista iparban dolgozik az iparban foglalkoztatottak 96 százaléka. 1938-hoz képest a nemzeti jövedelem több mint háromszorosára, az ipari termelés több mint ötszörösére nőtt, miközben az iparban dolgozók száma háromszorosára emelkedett.

történelmi jelentőségű győzelmet értünk el a mezőgazdaság szocialista átszervezésével. jelentős lépést tettünk a mezőgazdaság elmaradottságának felszámolása útján.

magyarországon kulturális forradalom megy végbe. népünk öntudatos, a műveltséget egyre inkább elsajátító néppé vált. a szellem napvilága soha nem látott fényességgel ragyogja be életünket.

az elmúlt évek alatt hazánk függetlenségének, népünk békés építő munkájának, eredményeinek megvédésére korszerű technikával felszerelt hadsereget hoztunk létre.

hosszasan lehetne felsorolni az országunk és népünk megváltozott életét jellemző tényeket. felszabadulásunk 20. évében jogos büszkeséggel tekintünk eredményeinkre, a felszabadult nép alkotóképességének bizonyítékaira.

rendszerünk a dolgozók, a munka társadalma. a munka a jogok alapja, társadalmunk tartóoszlopa. megszűnt a kizsákmányolás, és az egyén munkája. az egész nép érdekében végzett munkává lett.

sikereink a szocialista társadalmi rendből fakadnak. ebben a rendszerben kristályosodik ki mind az az igazság, az a szép és jó, amiért az emberiség legjobbjai, legnagyobb gondolkodói és széles elnyomott tömegei évszázadokon át harcoltak. szent kötelességünk, hogy minden erőnkkel a szocialista társadalmi rend további felvirágoztatásán dolgozzunk.

a magyar munkásosztály és pártja a felszabadulást követő esztendőik harcaiban és munkájában bebizonyította, hogy hivatott vezetője a nemzetnek. képes volt teljesíteni történelmi küldetését, hogy az egész dolgozó nép számára megteremtse a szabadabb és a jobb életet.

/folyt.köv./

pártunk tevékenysége a szocializmus építésében a munkásosztály eszméit, törekvéseit fejezi ki. munkásosztályunk ma a termelőszövetkezetekben tömörült parasztsággal és az értelmiséggel összefogva harcol, dolgozik. e nagyszerű összefogás eredményeként az egész dolgozó nép egyre szélesebb egységben, szocialista egységben dolgozik és harcol.

a nemzeti egység erősödéséből egyesek téves következtetéseket vonnak le. azt mondják, hogy gyengült a munkásosztály, a szocialista építés társadalmi erejének vezető szerepe. ez a nézet éppen úgy nem állja meg a helyét, mint az, amely a tudományos-technikai forradalomra hivatkozva szakmai oldalról vitatja a munkásosztály vezető szerepét. a munkásosztály vezető szerepe a felszabadulás óta állandóan növekedett, kiváltképpen az ellenforradalom leverése óta. a munkásosztály ideológiája, a marxizmus-Leninizmus tanítása egyre jobban áthatja egész társadalmi életünket. a munkásosztály számszerűen megerősödött, növekedett a társadalomban elfoglalt helye és szerepe. képzettsége, öntudata, gazdasági és politikai tapasztalata megnőtt. ennek egyik kifejezője a szocialista versenyben részvevő százezrek tevékenysége, az ujtók és feltalálók növekvő tábora. a kétkezi munkások soraiból kiemelt vezetők a szocialista lelkesedés és az osztályhűség mellett, egyre inkább tudományos alapra helyezett szakzséruiséggel valósítják meg a vezetés bonyolult feladatait a politikai, a társadalmi és a gazdasági élet különböző területein.

a társadalmi fejlődés útján haladva mind szorosabbá válik a munkások közül kiemelt és a munkásosztály soraiból kinevelődött értelmiségiek és a régi értelmiségiek együttműködése. ebben is kifejezésre jut a munkásosztály vezető szerepe. ez is mutatja, hogy az nemcsak a munkáskaderek számától függ, hanem attól, hogy mennyire valósul meg a munkásosztály politikája. az emberek megítélésében döntő, hogy tevékenységükben mennyire juttatják érvényre a munkásosztály politikáját.

/folyt.köv./

bb 52. /focok Jenő ... 6. folyt./ m

a munkásosztály politikájának célja a szocialista, a kommunista társadalom felépítése. társadalmi életünk fejlődése bizonyítja, hogy pártunk, a munkásosztály élcsapata, amely magában tömöríti a forradalmi erők legjobbjait, sikeresen valósítja meg, következetesen érvényesíti ezt a politikát.

a történelmi jelentőségű 20 esztendő alatt végzett munka kötelez. még jobban kell dolgoznunk, még szebb eredményeket kell elérnünk. napjainkban a szocializmus építése elsősorban a gazdasági élet fejlesztésétől függ. az elért eredmények alapozzák meg fejlődésünk ütemét. ezekkel bizonyíthatjuk egyre inkább társadalmunk politikai és gazdasági magasabbrendűségét, egyszóval a szocializmus fölényét a tőkés rend fölött.

a szocialista építés feladatainak megoldásában fontos szerepet vállaltak a szocialista brigádok. a szocialista brigádmozgalom fejlődése csattanóan bizonyította: százezrek készek az átlagosnál többet vállalni magukra a társadalmi haladás érdekében, hogy erőfeszítéseik nyomán elérhessék a szocialista ember jellemző tulajdonságait.

engedjék meg, hogy itt egy pillanatra megálljak. igyekeztem elmondani, hogy mi a párt, mi a kormány véleménye a szocialista brigádmozgalomról. feltolult bennem az a kérdés, hogy vajon mindenki látja és értékeli-e, milyen nagyszerű ez a mozgalom? vajon mindenki látja és örül-e annak, hogy mennyi nagyszerű, a szocialista ügyért szívből lelkesedő ember él, fejlődik és alkot ebben a mozgalomban?

tudjuk vannak, olyanok akik sohasem voltak a szocialista munkaverseny hívei, s ma sem azok. vannak, akik sok évvel ezelőtt is azt mondták, hogy a magyar nép lelkiületétől távol áll a szocialista munkaverseny. ezektől az emberektől csak akkor kaphatunk segítséget a szocialista brigádmozgalomhoz, ha előbb az ő gondolkodásukat változtatjuk meg - más, akiét lehet.

azok véleményével szemben, akik nem hisznek abban, hogy a dolgozók öntudatának fejlődése és lelkesedése kiemelkedő anyagi eredményekre vezet, a központi bizottság nevében teljes meggyőződéssel kijelentem, hogy a szocialista brigádmozgalom lényegesen hozzájárult szocialista fejlődésünkhöz.

15.50/-n

-44-

/folyt.köv./

bb 52. /focok Jenő ... 7. folyt./ m

példájuk serkenti a szocialista munkaverseny kiszélesedését, a munkához való viszony kialakítását. éppen ezért az a véleményünk, hogy ezt a mozgalmat tovább kell fejleszteni, még sokrétűbbé, még elevebbé és hatékonyabbá kell tenni. az előttünk álló feladatok végrehajtásában számítunk a szocialista brigádok sokoldalú tevékenységére. meggyőződésünk, hogy a brigádok példamutatása hatalmas erő. ez az erő azonban csak akkor érvényesülhet teljesen, ha gazdasági vezetőink minden szinten számolnak vele. a központi bizottság nevében biztosíthatom a szocialista brigádmozgalom minden résztvevőjét, hogy pártunk a jövőben is minden támogatást megad számukra.

nagy jelentőséget tulajdonítunk annak, hogy az ifjúság jelentős szerepet vállalt e mozgalomban. amit most munkánkkal közösen megalapozunk, annak tetőzetét már ők, a ma ifjúsága építi fel. bizakodással tekinthetünk a jövő elé, mert látjuk, ifjúságunk jó része kész a szocialista építésben elől járni. ezt bizonyítja nagy számuk a szocialista brigádmozgalomban, az ott kifejtett lelkes, ifju hévvel végzett munkájuk. hiszünk benne, hogy az ifjúságnak ez a munkában élenjáró része a kiszegítségével és vezetésével képes magával ragadni a dolgozó fiatalság egészét társadalmunk építésében.

a falu népe szocialista öntudatának fejlődéseként értékeljük a mezőgazdasági dolgozók növekvő részvételét a szocialista brigádmozgalomban. tevékenységük nyomán gyorsabban fejlődik a szocialista nagyüzemi gazdaság, hamarabb megvalósulhat az a cél, hogy a falu közelebb kerüljön a városhoz. örömmel hallottuk, hogy a tanácskozáson 38 küldött van a tsz-ekből, és akiket alkalmunk volt közülük itt meghallgatni, nagyon szépen és meggyőzően beszéltek arról, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben is talaja van a szocialista brigádmozgalomnak.

/folyt.köv./

155.55/-n

-45-

mo

örülünk annak, hogy a mezőgazdasági tsz-ekben is alakulnak szocialista brigádok, azonban nagyon kérjük ott dolgozó elvtársainkat, hogy ne a számszerűséget hajszolják. nem szükséges az, hogy a mezőgazdaságban alakuló szocialista brigádok mindazonkon a gyermekbetegségeken keresztülmenjenek, amelyeken az iparban, a kereskedelemben, a közlekedésben, s más területeken dolgozó brigádok keresztülmentek. inkább lassabban szerveződjének ezek a brigádok, de úgy, hogy a feltételek meglegyenek hozzá, hogy a vállalásaik valóban olyanok legyenek, amiért szocialista módon dolgozni, harcolni lehet.

kedves elvtársak! a szocialista brigádok gazdasági tevékenységére a legszorosabban egybekapcsolódik az ország népe előtt álló feladatokkal. tennivalóinkat gazdasági, politikai helyzetünk szabja meg. hogyan ítéljük meg jelenlegi helyzetünket? hazánk politikai helyzete szilárd, megbecsült tagjai vagyunk a szocializmust építő népek nagy családjának. a nemzetközi politikában van szavunk és súlyunk. a kapitalista országok sem hagyhatják cselekvésükben számitáson kívül, hogy a magyar nép szorosán összeforru a testvéri szocialista országokkal, elsősorban a szovjetunióval, itt, európa középső részén él, szorgosan dolgozik, fejlődik, halad a szocializmus útján. készen áll arra, hogy megvédje a békét és a proletár-internacionalizmusnak megfelelően a szocialista országok, valamint a haladás útját járó népek alapvető érdekeit.

az imperialisták világháborúra spekuláló csoportjai nem hagyhatják figyelmen kívül, hogy ha valamely szocialista ország ellen támadnak, a szocialista országok mindegyikével találhatják szemben magukat.

belpolitikai életünkre jellemző, hogy fejlődésünk megfelel annak az irányvonalnak, amelyet pártunk 8. kongresszusa hagyott jóvá. gazdasági eredményeinket jelzik, hogy öt éves tervünk során - ha az évben feladatainkat maradéktalanul teljesítjük - a nemzeti jövedelem körülbelül 26-27 százalékkal, az ipari termelés 46 százalékkal, a mezőgazdasági termelés 12 százalékkal, a reáljövedelem 19 százalékkal nő. ez közel sem jelenti azt, hogy csak sikereink vannak és nincsenek nálunk hibák. állami szerveink különböző fórumain - nemrégiben az országgyűlésben is - gyakran esik szó eredményeink mellett hiányosságainkról, ezek kijavításáról. pártunk központi bizottsága gyakran tárgyal az ország előtt álló feladatokról, kijelölve a további fejlődés irányát.
/folyt.köv./

16.06/-n

-46-

Moz

Látjuk és tudjuk, hogy elgondolásaink, terveink megvalósulásának határfoka egyes területeken különféle okokból nem teljesen kielégítő.

tudjuk, hogy minden szinten javítani, fejleszteni kell munkánkat. ez tükröződik a párt központi bizottságának 1964. végén hozott határozataiban is, amelyek megszabták az 1965. évi terv végrehajtásával kapcsolatos közvetlen feladatainkat, továbbá általában követelményeket irnak elő gazdasági munkánk hatékonyságának fokozására.

brutyc jános beszámolójában ismertette az évi feladatainkat, népgazdasági tervünk jellegét és számszerű előirányzatait. az 1965. évből már több mint két hónap telt el. a terv végrehajtására irányuló gazdasági munkánk már túl van a kezdet szakaszán. de túl vagyunk-e a kezdet nehézségein? egyenesben vagyunk-e már? ezekre a kérdésekre a magam részéről határozottan nemmel tudok válaszolni. ahhoz, hogy az éves tervet nemcsak mennyiségileg, hanem a gazdaságosságot jelző minőségi mutatók szempontjából is teljesítsük, egész éven át minden szinten és egyre javuló tevékenységre van szükség. az évi munkánk hivatott erősíteni, szilárdítani a jövő évben kezdődő harmadik öt éves terv alapját. ehhez az élet sok területén a kialakult szemlélet megváltoztatására van szükség.

nagyon sokan teszik fel a kérdést: ebben az évben alacsonyabb termelési előirányzatunk van és az életszínvonal stabilizálását tűztük ki gyakorlatilag célul, de mit hoz a következő öt éves terv? remélhetőleg sokkal magasabb termelési előirányzatot, sokkal gyorsabb fejlődést és az életszínvonal jelentős emelését. meg tudjuk ismételni azt, amit erről a központi bizottság mondott: magasabb termelési előirányzat, ebből eredően magasabb életszínvonal csak úgy képzelhető el, ha az a szemléletbeli változás, amire utaltam, valóban be is következik. a következő években sem tervezhetünk úgy, hogy az álmainkat, a vágyainkat tervesítjük. amilyen mértékben ebben az évben javul a munkafegyelem, a termelékenység, a gazdaságosság, a minőség, olyan mértékben van - hogy úgy mondjam - bátorságunk nagyobb, erőteljesebb fejlődést előírni.

ismert, hogy különböző szinteken fellazult a fegyelem, gyakran megsértik a takarékoság elvét, a munkatermelékenység nem alakult kielégítően. és hozzáteszem azt is, hogy sokan ezt az állapotot már szinte természetesen tartották. üzemi igazgatóink körében kialakult valami olyan szemlélet, amire az ember nem is tudja, hogy mit mondjon. valahogy úgy gondolkodnak: van az üzemben mondjuk 300 ember, aki most fölösleges, de nem helyezem át, nem bocsátom el őket, mert hátha néhány hónap múlva szükségem lesz rájuk, nem törődve azzal, hogy más területen ezrével, tízezzrel hiányzik munkaerő. hasonló alapon az ilyen igazgató háromszor annyi anyagot tart raktáron, mint amennyi szükséges lenne, nem zavartatja magát azzal, hogy ez az anyag más üzemben hiányozhat.
/folyt.köv./

16.12/-n

-47-

Moz

az ilyenfajta, fejlődésünk ütemét fékező szemléletről vállalati vezetőinket nagyon gyorsan le kell szoktatnunk.

a kormány már tett néhány intézkedést e szemlélet megváltoztatására, a népgazdaságban tapasztalt hibák kijavítására. azt hiszem, ezek az intézkedések nem lepték meg a dolgozókat. sőt, eddigi tapasztalataink alapján nyugodtan elmondhatjuk, hogy várták már a határozottabb fellépést, mert úgy vélték - és igazuk volt - hogy ezek a jelenségek akadályozzák a gyorsabb fejlődést és ennek következtében az életszínvonal emelését. a dolgozók inkább azt csodálták, hogy a kormány ilyen sokáig megtűrte e hibákat. azt hiszem, igazuk volt. a kormányzati szerveknek szerintem sincs ahhoz joguk, hogy sokáig elnézzenek olyan hiányszakokat, amelyek lassítják a népgazdaság fejlődését, fékezik az életszínvonal növekedését. a kormánynak - ahogyan ezt kádár elvtárs az országgyűlésen mondotta - nem azért kell önkritikát gyakorolnia, mert ilyen intézkedéseket hozott, hanem azért, mert későn hozta.

intézkedéseinkkel kapcsolatban találkozunk olyan véleménnyel, amely szerint a szigorúság túlzott, mások szerint viszont még szigorubb kellett volna fellépni. a dolgozók túlnyomó része azonban megelégedéssel vette tudomásul pártunk és kormányunk intézkedéseit és már eddig is kinyilvánította, hogy egyetért azokkal és kész a végrehajtásukon munkálkodni. tudjuk, hogy egyeseket - jórészüket átmenetileg - a rendelkezések anyagilag hátrányosan érintenek, de az intézkedések a népgazdaság, az egész társadalom szempontjából feltétlenül szükségesek. természetesen a rendelkezéseket meggondoltan, az emberiség, a szociális és egyéb körülmények messzemenő figyelembe vételével, a törvényesség betartásával kell végrehajtani.

azok a döntések, amelyek egyes rétegeket hátrányosan érintenek az elmúlt időben már mind ismeretessé váltak. a szigorubb munkaerőgazdálkodásnak, a munkafegyelem betartásának, az indokolt normarendezés végrehajtásának, a takarékos elve fokozott érvényesítésének, a gazdasági munka szerves részévé kell válnia. ezek nem átmeneti, nem kampányfeladatok, hanem feltételei annak, - ismétlem - hogy a jövőben olyan intézkedések kerülhessenek előtérbe, amelyek tovább javítják a lakosság életkörülményeit.
/folyt.köv./

M

a különböző szinten dolgozó gazdasági vezetőkről szólva azt mondhatjuk, hogy általában megértették és magukévá tették a határozatok szellemét. találkozunk azonban meg nem értéssel, óvatossággal és azzal is, hogy csak félgőzzel teszik meg a szükségessé vált intézkedéseket. az ilyen esetekre gondolva nagy türelemmel, de nagyon határozottan még egyszer hangsúlyozzuk: az állami vezetők kötelesek a kormány határozatait, rendelkezéseit végrehajtani. az állami határozatok felett nem lehet alkudozni, az állami fegyelem kötelező. csak az képezheti a vita tárgyát, hogyan lehet jobban végrehajtani a határozatot. erről viszont érdemes vitázni. a dolgozók legjobbjai, az újért harcolni kész erők, a szocialista brigádmozgalmak résztvevői is joggal elvárják, hogy a vezetők következetesen szervezzék meg a végrehajtást.

tényi ferenc, a láng gépgyár technológusa felszólalásában

elmondotta, hogy jó lenne, ha a vezetők is a szocialista brigádok elvei szerint dolgoznának, tanulnának, élnének. tanuljanak meg - mondotta tényi ferenc-szocialista módon vezetni. vezetőink túlnyomó többsége a munkásosztály soraiból került ki, megtanulta a vezetés tudományát is, vagy egyre inkább elsajátítja azt. sokan közülünk deresedő fejjel főiskolát és egyetemet végeztek. azt hiszem azonban, mégis igazam van nekem is, aki a központi bizottság nevében igyekeztem elmondani azt, hogy mi a véleményem a munkásosztály soraiból kinőtt vezetőkről; és igaza van tényi ferencnek is, aki azt mondja, hogy a vezetők kicsit jobban gondolkodjanak el azon, mit jelent számukra a brigádmozgalmak hármas célkitűzése. tényi elvtárs nem arra gondolt, hogy mondjuk a kormányban vagy a minisztériumok vezetésében alakítsunk szocialista brigádokat. de az igenis megszívlelendő, hogy a vezető területekben valóban kollektivebb szellem legyen. az egyszemélyi vezetésnek nem mond ellent, ha a miniszter, a tanács, a gazdasági vezető dönt és vállalja a felelősséget, de előbb meghallgatja munkatársait. nyilván

a brigádok gazdasági vezetőket bátran kritizálják - és ez nagyon jó -, saját brigádjuk tagjainak azonban sokat elnéznek. közbevetőleg megjegyzem, hogy ennek az értekezletnek sok pozitív vonása mellett szerintem van egy negatívuma: nagyon kevés a bírálat a gazdasági vezetés által elkövetett hibákkal szemben.
/folyt.köv./

M

mindenesetre a beszámolóban megemlített bírálatból - hogy tudniillik egymás között hiányzik a kritika - magasabb szinten is tanulhatunk. van ilyen hiba a minisztertanácsban, a minisztériumokban is. remélem, nem ártok a kormány tekintélyének, ha elmondom: három éve dolgozom a minisztertanácsban, de emlékezetem szerint nem fordult elő, hogy egy miniszter bírálta volna a testület munkáját. kialakult egy olyan káros gyakorlat is, hogy minden előadó segít a miniszternek megvédeni a minisztérium becsületét. kevés a kritika a vállalatvezetők részéről is a minisztériumokkal szemben. arra van tehát szükség, hogy minden szinten növeljük a bíráló szellemet, felfelé is, egymás között is legyünk kritikussabbak. a szocialista brigádvezetőket is arra kérjük, bírálják bátran a felelős embereket, elsősorban azokat, akiknek kötelességük megteremteni a rendes, tisztességes munka feltételeit.

nagyon sok további elmélkedésre arról, hogy mit kellene tenni a népgazdaságban, szerintem most nincs szükség. vannak emberek, akiket azzal biztunk meg, hogy a népgazdaság egész mechanizmusán törjék a fejüket. azokat hagyni kell dolgozni, bátorítani, segíteni kell őket. a milliós tömegeknek pedig minden szinten el kell végezniük azt a munkát, amelyet az éves terv feladatul adott a számukra. arra van most szükség, hogy mindenki a maga helyén tudásának legjavát adja, s ne várjon valami csodaszerre, vagy csodatevőre a felvetett hibák kijavításában, hanem cselekedjék a kitűzött feladatoknak megfelelően, legjobb tudása, munkásöntudata szerint.

munkánkban egyre erőteljesebben a hatékonyság, a gazdaságosság fokozása, a termelékenység kerül előtérbe. ezekről a követelményekről már korábban is volt szó, de megvalósításuk nem folyt következetesen, s ez okozta a népgazdaság jelenlegi problémáinak zömét. eddig a termelés bővítését jórészt létszámnöveléssel értük el. most ez a lehetőség kimerült, illetőleg jelentősen csökkent, de a termelést tovább kell bővíteni. alapvetően egy utunk marad: a munka hatékonyságának emelése. hazánk adottságaiból eredően gazdasági fejlődésünk elképzelhetetlen külkereskedelmünk állandó növelése nélkül. egyre több nyersanyagra, átalunk nem gyártott gépre, berendezésre van szükségünk. ezért olyan árukkal kell fizetnünk, amelyekre a világpiacn szükség van. olyan minőségben, amely a követelményeket kielégíti és úgy, olyan gazdaságosan kell előállítanunk ezeket, hogy külkereskedelmünk jövedelmező legyen.

/folyt.köv./

ma

a jelenlegi időszakban mindezekből következően sokkal élesebben vetődik fel a gazdaságosság, a termelékenység, a takarékoság, a minőség, a műszaki fejlesztés szerepe. gazdasági életünk fejlesztésének ezek a meghatározó jellemző vonásai nem időlegesek, hozzátéve nem is újak. nem most fedeztük fel őket, eddig is sokat beszélünk róluk, de nem tudtuk tartósan biztosítani, hogy gazdasági tevékenységünk legfőbb tényezői legyenek. a jövőben - és ezt mindenkinek meg kell most már értenie - csak ezen az úton haladhatunk előre. gazdasági munkánkat sémáktól mentesebben, nagyobb rugalmassággal, egyúttal nagyobb felelősséggel kell végeznünk. ehhez az is szükséges, hogy minden szinten tovább emeljük a vezetés színvonalát, amikor a vezetés színvonaláról beszélünk, nemcsak arra gondolunk, hogy az eddiginél jobban fel kell használni a tudományos eredményeket, lényegesen jobban kell hasznosítanunk a dolgozók kezdeményezéseiben rejlő lehetőségeket is. az üzemi demokrácia körülményei között a dolgozók legjobbainak kollektív tudása, tapasztalata számottevő erőként segíti a vezetés munkáját. a szocialista vezető erről az erőről nem mondhat le.

ezért is állítjuk követelményként a vezetők elé, hogy feladataik megoldására erőfeszítéseiket ne elsősorban újabb gazdasági eszközök megszerzésére, továbbá a dolgozók létszámának emelésére fordítsák - ennek ugyanis korlátai vannak. ha helyt akarnak állni, kötelesek erőiket a meglévő eszközök jobb felhasználására, a szervezethez növelésére, a belső lehetőségek teljesebb kihasználására összpontosítani.

rendszerünkben következik a szocialista demokratizmus fejlesztése. meggyőződésünk, hogy a szocialista brigádokkal való rendszeres véleménycsere könnyíti a vezetők munkáját, segíti a szocialista brigádok tevékenységét, előbbre viszi az egész kollektíva előtt álló feladatok megoldását.

a központi bizottság és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében még egyszer üdvözlöm a tanácskozás minden résztvevőjét. kívánok mindannyiuknak és az önök által képviselt százazreknek sok sikert, egészséget./ hosszan tartó, nagy taps./ /mti/

--

ma

bb 39./ folytatja munkáját..../ 4.folyt./s

boross istván,
a csepel autógyár szocialista mérnökbrigádjának vezetője örömmel jelentette a tanácskozásnak, hogy a gyár dolgozóinak nagy többsége részt vesz a mozgalomban. a vállalat három részlege pedig már kiérdemelte a szocialista műhely megtisztelő címét. A mérnökbrigád már öt éve tevékeny tagja a mozgalomnak. különösen sok elismerést szerzett a műszaki fejlesztésben és az önköltség csökkentésében kifejtett munkájával. így az utóbbi öt évben összesen 10,3 millió forintot takarítottak meg a népgazdaságnak.

a mozgalomban újabb nagy eredményeket hozna az egész országban, ha a gazdasági és társadalmi vezetők gyakrabban foglalkoznának a szocialista brigádokkal. a brigádok igénylik a gazdasági vezetők segítségét, de a vezetők hajlamosak a mozgalom elhanyagolására. a szakszervezetnek is többet kellene tennie, több segítséget kell nyújtania a verseny technikai, műszaki feltételeinek megteremtéséhez. a jó munkaszervezés nagy lépésekkel viheti előre a szocialista brigádmozgalmat és egyúttal a tulajdonságok megszüntetésével számottevő megtakarításokat is hozhat a népgazdaságnak.

galambos károly,
a képzőművészeti kivitelező iparvállalat fémszoborművese arról szólt, hogy az elavult, korszerűtlen üzemban is nagy sikereket tudtak elérni vállalatánál a szocialista brigádok. a mészáros lászló brigád, amelynek ő a helyettes vezetője, már negyedik éve viseli a szocialista címet. a mozgalom vállalatuknál egyre inkább terjed, ma már öt szocialista brigád működik náluk. a vállalatnak minden harmadik, a termelő munkában közvetlenül résztvevők közül pedig minden második ember valamelyik szocialista brigádnak tagja. ezekre a munkacsoportokra a legnehezebb határidős feladatokat is rá lehet bízni, a határidővel még soha nem usztak el, s a minőség ellen sincs kifogás. örömmel vették tudomásul, hogy feladataiknak megfelelőbb, új munkahelyet kapnak, azonban addig is, amíg kénytelenek a mostani körülmények között dolgozni, úgy igyekeznek, hogy továbbra se legyen kifogás munkájuk iránt.

a következő felszólaló, tóth józsef,
a marcali gépállomás ifjusági traktoros szocialista brigádjának vezetője, a szocialista brigádmozgalom és az ifjuság a szocializmusért mozgalom kapcsolatáról szólt. annak révén - mondotta -, hogy a brigádokban a fiatalok együtt dolgoznak az idősebbekkel, az ifjuságra jellemző lendületüket az öregek is átveszik, így tehát tudva vagy nem tudva is részeseivé válnak az ifjuság a szocializmusért mozgalomnak.
/folyt.köv./

16.42/-n

-52-

bb 39./ folytatja munkáját..../ 5.folyt./s

ezt a megállapítását saját brigádjuk példájával igazolta. a 13 kisz-esen kívül tíz brigádtag 30 és 35 év közötti, a többi pedig 50 éven felüli idősebb dolgozó. de az utóbbiak örömmel kelnek versenyre a fiatalokkal a lendület dolgában, viszonzásképpen pedig átadják nekik tapasztalataikat, szakmai tudásukat. erre vezethetők vissza sikereik is, így érthették el az országos versenyben 1963-ban a második, tavaly pedig az első helyet. és ugyancsak ennek köszönhető az is, hogy a brigádban öt év óta nem volt baleset.

javasolta végül, hogy a traktoros munkában vezessék be a kettős műszakot.

szegedi ferencné,
a tiszta butorgyár zója szocialista brigádjának vezetője elmondotta, hogy elsőként kezdték a mozgalmat a gyárban és ma már 25 brigád küzd a megtisztelő címért. gazdag tapasztalataik alapján sokat segítenek a többi brigádoknak is. védnökséget vállaltak a gyár bölcsődéje, - és egy termelőszövetkezet felett is. a brigád valamennyi tagja balesetmentesen dolgozik, s most már az egyik üzemrészben megszervezték a balesetmentes műhelyt.

nemrégiben átszervezték a gyárat és sok új dolgozó került a műhelyekbe. ekkor a brigád valamennyi tagja védnökséget vállalt egy-egy új dolgozó felett, s így a termelés nem érezte meg az új dolgozók tapasztalatatlanságát. szegedi ferencné végül elmondotta: úgy érzi, nagyon sokat tanult a tanácskozáson elhangzott felszólalásokból, s megígérte, hogy munkahelyére visszatérve hasznosítja ezeket a jó tapasztalatokat.

gyulai istván,
a személy- és kisteherautójavító vállalat szocialista brigádjának tagja és művezetője nagy elismeréssel szólt a vállalat gazdasági vezetőiről, akik rendkívül sok segítséget nyújtanak a mozgalomnak. ennek a messzemenő támogatásnak az eredménye, hogy jelenleg 47 brigád küzd a szocialista címért. gyulai istván brigádja már hatszor szerezte meg ezt a címet. a szalagszerű munka megszervezésével növelték a javítás minőségét és sebességét is. többek között a gaz '69 típusu gépkocsi nagyjavítását 40 helyett 22 óra alatt végzik el. a brigád

munkahelyén, a műhelyben több új brigád is benevezett a szocialista versenybe, ezért most elhatározták, hogy az ország felszabadulási évfordulójának tiszteletére ez év végére már az egész műhely elnyeri a szocialista címet.

/folyt.köv./

16.48/-n

-53-

11⁴⁵ B

bb 39./ folytatja munkáját.../ 6.folyt./s

a vita utolsó felszólalója Krizsanits gyuláné, a kőbányai textilművek egyik szocialista brigádjának vezetője a gyár 3500 dolgozójának munkájáról, majd brigádjának életéről mondott részleteket. huszonkét tagu brigádja az orszó-műhelyben dolgozik, tagjai nagyrészt meglelt kóru édesanyák, a brigádvezető a legfiatalabb. annak ellenére, hogy valamennyiük szabad idejének nagy részét leköti a háztartás, nemcsak a ter-melésben, hanem a legkülönbözőbb társadalmi munkákban is helyt állnak. részt vettek a jubileumi park építésében, patro-nálnak bölcsődét, gyakran ellátogatnak a halom utcai szociális otthonba, ahova két öreg néninek rendszeresen ajándékokat is visznek. mindezt nem érzik terhesnek, sőt boldogok, hogy ahol lehet, segíthetnek és jót tehetnek az arra rászoruló-kal. elsőrendű feladatuknak azonban termelő munkájuk becsületes elvégzését tartják, terveiket hosszú idő óta rendszeresen teljesítik, s ami szakmájukban igen lényeges, a hulladékot mintegy 60-70 százalékkal csökkentették, továbbra is hasonló módon akarnak dolgozni, élni.

a vitában elhangzott felszólalásokra brutyó jános, a szot főtitkára adott választ.

megállapította, hogy az elmúlt másfél napon tanulságos és hasznos tanácskozás folyt. részt vettek benne a magyar nép életének legkülönbözőbb területein dolgozó szocialista brigádok vezetői, fiatalok és idősek, a fizikai és az értelmiségi dol-gozók legjobbjai nyíltan és őszintén tárták fel az eredményeket és a hibákat egyaránt.

az értekezlet igazolta, hogy a szocialista brigád-mozgalom a szocialista emberformálás hatalmas kohójává lett, amelyben kifejlődik és megerősödik a szocializmust építő ember: alkotója mindannak, ami jó ebben az országban történik. a mozgalom azonban még mindig fejlődik és egyre gazdagabbá válik. most elérkezett a munkának az a szakasza, amelyben már nem a mennyiség hajszolása a főfeladat, hanem az elért eredmények megszilárdítása, más szóval a mozgalom tartalmi értékének növelése, minőségi javítása. a közvetlen feladat viszont az 1965. évi népgazdasági tervek eredményes megvalósi-tása. a szocialista brigádok által kezdeményezett munkaverseny-ben nem látszatfeladatok, hanem értékés, kézzelfogható célok kitűzésére van szükség. így válnak a tenni-valók világossá és teljesítésük értékelhetővé.

végül brutyó jános felkérte az értekezlet résztvevőit, hogy munkahelyükön kövessenek el mindent a nép közös feladatai-nak megoldásáért.

ezután az értekezlet egyhangulag elfogadta az elő-terjesztett felhívástervezetet, majd a tanácskozás elő-somogyi miklós-nak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot elnökének zárásával ért véget./mti /

16.54/-n

-54-

17 48 B

bb 61. ítélet onódy Lajos és társai bűnperében

bc/hné/s sr cz

1965. március 20.

a fővárosi bíróság 19 napi tárgyalás után szombaton hirdetett ítéletet onódy Lajosnak, az éttermi- és büfé vállalat volt igazgatójának és társainak bűnperében.

a bíróság onódy Lajost hét évi és hat hónapi, László ilonát, a vállalat volt áruforgalmi osztályvezetőjét négy évi, Lázár gézát, a belkereskedelmi minisztérium vendéglátó-ipari főigazgatóságának volt vezetőjét két évi, Káló andrást, a vállalat központi itálraktárának volt vezetőjét négy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte. a többi vádlott hét hónap-tól két év és három hónapig terjedő szabadságvesztés- büntetést kapott.

a bíróság megállapította, hogy a vádlottak bűnszövetségben csaknem 400.000 forint kár okoztak a társadalmi tulajdonban. ebből több mint 250.000 forintért onódyt a bűnszövetség tagjaival együtt terhelte a felelősség, 31.000 forintot meghaladó összegért a volt igazgató a felelős. a térítés nélküli fogyasztással keletkezett jelentős hiányt részben a káló terhére, részben fiktív terhelésekkel, indokolatlan visszáruzásokkal is igyekeztek eltüntetni. a társadalmi tulajdonban okozott kárösszeg jelentős része különféle ingóságok és készpénz lefoglalásával megtérült. onódy és Lázár vonatkozásában a bíróság tiltott ajándékozást is megállapított, ami azáltal valósult meg, hogy onódy hivatali felettesének 50. születésnapja alkalmából aranyórát ajándékozott s amikor a lakását berendezte, a tényleges költségeknél 10.000 forinttal kevesebbet fizettetett vele.

a bíróság kötelezte a vádlottakat a társadalmi tulajdonban okozott kár megtérítésére. így onódy - más vádlottakkal egyetemesen - mintegy 138.000 forintot köteles megfizetni. a deviza- és vámbűncselekményekkel kapcsolatban a bíróság elrendel-te 800 doklár elkobzását, s ebben a cselekményben részt vett két vádlottat 10.000, illetve 20.000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte.

az ügyész a László ilonával szemben hozott ítéletet tudomásul vette, a többi vádlott esetében súlyosbításért és egyes bűncselekmények vádja alól történt felmentés miatt, elítélletésért fellebbezett. az elítéltek és védőik a büntetés enyhítését kérték. mind az ügyész, mind a védelem a bíróság által meg-állapított tényállás egyes részeivel kapcsolatban is jelentett be fellebbezést./mti /

..

17.00/-n

-55-

17 50 B

Me

Me

bb 58. országgyűlési képviselők tanácskozása egerben

vid/j/m/fm

1965. március 20.

heves megye országgyűlési képviselői szombaton ülést tartottak egerben. az ülésen vajda lászló, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője ismertette a megye termelőszövetkezeteinek politikai és gazdasági helyzetét, a közös gazdaságokban végzett politikai és szakmai nevelő munkát, valamint a szakmunkás-ellátottság és képzés helyzetét, napirenden szerepeltek továbbá a szocialista brigádmozgalom fejlesztésével kapcsolatos kérdések. /mti/

bb 59. korszerű fedettuszdát avattak gyulán

vid/j/m/fm

1965. március 20.

gyulán szombaton átadták rendeltetésének az egykori grófi lovardából ötmillió forintos költséggel átalakított, korszerű fedettuszdát.

az egykori lovarda műemlékjellegét megőrizték. a hatalmas üvegkupola alatt versenyszoda, meleg- és hidegvízű medence áll a vendégek rendelkezésére. /mti/

bb 60. a szocialista brigádvezetők országos értekezletének felhívása

m/cz

1965. március 20.

mi a szocialista brigádok, a szocialista munka műhelye, üzeme, vállalata és gazdasága címért küzdő kollektívák küldöttei országos tanácskozásunkon összegeztük a mozgalom sikereit, gondjait és mélyreható vita után egységesen megállapítottuk: a szocialista brigádmozgalom hatalmas erővé nőtt és terebélyesedett az elmúlt esztendő folyamán. százezrek lettek meg a módját annak, hogy egymást segítve, az üzemi, vállalati élet gondjaiban osztozva ma már nagy részt vállalnak a termelés, a gazdálkodás feladataiból és az emberi sorsok formálásából egyaránt. /folyt.köv./

17.04/-n

-56-

17⁵⁰ B

bb 60. /a szocialista ... 1. folyt./ m

erőnk és kimeríthetetlen lehetőségeink tudatában fordulunk az ország dolgozóihoz, hogy hazánk felszabadulásának 20. évfordulóját eredményeink fokozásával ünnepeljük. minden becsületes, az ország és népünk sorsáért felelősséget érző embert át kell hasson az a felemelő tudat, hogy husz évvel ezelőtt nyílt meg az út, amelyről legjobbjaink álmodtak és küzdöttek, s amelyen immár két évtized óta haladunk: évszázados szolgaság után jóra fordult népünk élete, pártunk politikáját hiven követve leraktuk hazánkban a szocializmus alapjait és dolgozunk a szocializmus teljes felépítésén.

a nagy ünnep közeledtével felhívjuk dolgozó társainkat: még nagyobb lendülettel és odaadással munkálkodjunk idei népgazdasági tervünk fő célkitűzéseinek valóra váltásáért. tevékenységünk eredménye legyen a minőség javulása, csökkenjen a termelés költsége, emelkedjék a termelékenység, a szocialista brigádok hassanak oda, hogy ki-ki érezzen nagyobb felelősséget munkájáért és közös erővel tegyünk meg mindent egész társadalmunk további felemelkedése érdekében. takarékoskodjunk a munkaidővel, az anyaggal és szerszámmal, kiméljük gépeinket, az üzemek, a gyárak berendezéseit, hiszen sajátunk minden érték, a mi szorgalmunk és gondosságunk a közösség, az ország javát szolgálja.

válják a szocialista brigádmozgalom és a szocialista munka műhelye, üzeme, gazdasága címért folyó verseny jelszavává: „Legyen a minőség a brigád becsülete...”, „a szocialista brigádok járjanak élen a takarékoságban...”, „a szocialista brigádok példásan tegyenek eleget exportkötelezettségeiknek...”, „a szocialista brigádokat a szocialista munkaerő kölcsönös és közgondolkodás jellemezze...”

mi, a szocialista munkakollektívák példamutatóan küzdünk a műszaki haladásért, a korszerű technika alkalmazásáért.

továbbra is tevékenyen segítsük a szocialista brigádmozgalom, a „szocialista munka műhelye, üzeme, vállalata és gazdasága” címért folyó verseny fejlődését, színvonalának emelkedését. terjesztjük ki a szocialista brigádok, műhelyek, üzemszerek vonzó hatását, a mozgalom ma még kívülálló kollektívákra, az egész népgazdaságban, a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben is. minden vállalatnál, intézményben, gazdaságban és üzemben legyünk példamutatók a felszabadulás huszadik évfordulója tiszteletére tömegesen kibontakozott szocialista munkaversenyben.

17.08 rj

- 57 -

18^h B

/folyt.köv./

bb 60. /a szocialista ... 2. folyt./ m

társadalmunk elismerése és megbecsülése kötelez rá, hogy mindenhol legyünk szószólói pártunk politikájának, segítsük e politika megértését és valóraváltását. érezzük erkölcsi felelősséget a sorainkban dolgozó fiatalok tanításáért, munkára neveléséért, formáljuk és erősítsük politikai öntudatukat, emberi magatartásukat. fordítsunk még nagyobb gondot magunk és társaink politikai, kulturális, szakmai műveltségére, sajátítsuk el a gyorsan fejlődő és változó technika, a tudomány támasztotta ismereteket.

kérjük és várjuk a párt, a szakszervezet, a kisz és a gazdasági vezetők segítségét, utmutatását, hogy minden szinten közreműköd-hessünk az alkotásban, a sokrétű feladatok ellátásában. igényel-jük, hogy minden munkahelyen teremtsék meg mozgalmunk további erősödésének és fejlődésének feltételeit. vegyék számba tevékeny-ségünket és rendszeresen értékeljék munkásságunkat, buzdítsanak, segítsék megjelölni munkálkodásunk célját, hogy még gazdagabb, örömtelibb sikereket érhessünk el.

emeljük magasra a szocialista brigádmozgalom zászlaját, új munkásikerekkel köszöntsük felszabadulásunk 20. évfordulóját.
/mti/

bb 62. a jövő héten a szent istván köruton megkezdik a vágány-hálózat felújítását

1965. március 20.

i hbj/tné/m/ki

a szent istván köruton nagy erővel dolgoznak a közművek és a posta dolgozói. új víz- és gázvezetékeket, a fővárosi villamosva-sút, az elektromos művek és a posta számára új kábeleket, a krossz táblák világítására és a forgalomirányító berendezések működtetésére különböző vezetékeket fektetnek. rendkívül nehézségekkel kell megküzdeniük. a munkáérkek kialakításánál ugyanis nem használhatnak nagy teljesítményű földmunka-gépeket, mert ezekkel a berendezésekkel könnyen megrongálhatnák a felszín alatt szinte pókhálószerűen húzódó különböző kábeleket és cső-rendszereket. ennek ellenére vállalták, hogy április 4-re befe-jezik a szent istván körut 5. kerületi oldalán a cső- és kábel fektetést és a munkaterületet átadják az utépitőknek. ígéretüket tartják is.

/folyt.köv./

17.15/-n

-58-

Me

bb 62. /a jövő ... 1. folyt./ m

a szent istván köruton már korábban korszerűsítették a villa-mospályát, a sínek betonhosszgerendákon nyugszanak, ezek a sínek azonban az évek során megkoptak, ezért most a kopott síneket ez a munka több hetet vesz igénybe: a felújítás idején természetesen lelassul a villamosforgalom, a nappali órákban azonban a villamosok közlakednek, a vágányfelújítással egyidejűleg felsze-dik a vágányzóna kőkocka-burkolatát, s ezt az uttestrészt is aszfalttal burkolják.

Kicsérélik. a vágányfelújítást a jövő héten kezdik meg és

mivel a közművek dolgozói a szent istván körut 5. kerületi olda-lán április 4-re befejezik a munkákat, április 5-én ezen a nyom-vonalon megkezdődhet az utépités, amennyiben a közművek a 13. kerületi oldalon is meg tudják rövidíteni a határidőt, az utépi-tők a 13. kerület felőli uttest-szakasz korszerűsítéséhez is még áprilisban hozzálátnak./mti/

bb 64. a román népköztársaság budapesti nagykövetsége közli,

di/tm/s zs cz

1965. március 20.

hogy gheorghe gheorghiu-dejne, a román munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a román népköztársaság államtaná-csa elnökének elhunytá alkalmából március 21-én 22-én és 23-án 10-13, és 15-17, valamint 24-én 10-13 óra között a nagyköve-tség épületében /xiv. kerület, thököly ut 72./ fogadja a részvét-látogatásokat./mti/

bb 66. dunaujvárosiak és a vasmű,, magyar-román barátság,, brigádjának részvétlávira a román államfő elhunytá alkalmából

vid/j/- s fm cz

1965. március 20.

gheorghe gheorghiu-dej elhunytá alkalmából a dunaujvárosi dolgozók a budapesti román nagykövetséghez intézett táviratukban mely részvétüket fejezték ki,, őszinte barátunkat veszítettük el benne mi, dunaujvárosiak is, akik vendégül láthattuk őt magyar-oroszági látogatásakor első szocialista városunkban ,, - írják a dunaujvárosiak.

a dunai vasmű,, magyar-román barátság,, brigádja ugyancsak részvétláviratot küldött a budapesti román nagykövetséghez./mti/

17.20/-n

-59-

Me

bb 63. tavasz a pldeken - 2.000 traktor dolgozik a baranyai határban - 28.000 hold tavaszi vetés győr-sopron megyében

vid/kz/ká/s cz

1965. március 20.

a tavasz beköszöntét jelző napéjegyeztetés a csillagászok számításai szerint az idén megelőzte a naptárszerűt, hagyományos tavaszkezdetet, március 21-ét. mint a hétvégi vidéki jelentések-ből kiderül, a határ képe már szinte mindenütt bizonyítja ezeket a számításokat. a déli és az alföldi megyékben a hét második felében már tízféle munkát végeztek egyszerre a mezőgazdasági üzemekben: szántottak, simitóztak, hengereztek, fogasoltak, vetettek, vegyszereztek, fejtrágyáztak, szállították a az istállótrágyát, metszették a szőlőket és permetezték a gyümölcs-fákat. baranyában, ahol az összes erőgépek körülbelül kétharmadát - tehát csaknem kétezer traktort - bevetették már, a hét végéig

5 000 holdon került földbe a tavasziak magja. az ugyancsak dunántúli, de északabbra fekvő győr-sopron megyében egyetlen hét alatt kerekén 28.000 holdat vetettek be különböző tavaszi növények magjával. ebben a megyében a tavaszi árpának nem kevesebb, mint nyolcvan százalékát vetették el már szideig, s a munka uteméből ítélve a jövő héten a tervezett terület utolsó holdjain is földbe kerül a magja. zalában a 16.000 holdnyi szőlőből a hét végéig 8.000 holdat metszettek meg, s ugyanekkorra elvégezték a gyümölcsfák első ápolását is. bács megyében a hét végéig 210.000 hold őszi gabonára szórták ki a gyorsabb fejlődésre serkentő műtrágyát. a következő napokban még további 20.000 holdat fejtrágyáznak. hasonló ütemű munkáról érkezett jelentés somogy, vas, csongrád és más megyékből is. munkába álltak a gépek olyan nehezen szikkadó talajú vidékeken is, mint például borsod és szabolcs-szatmár megye. a koratavasziak vetésével egyidejűleg helyenként már hozzáfogtak az olyan tipikusan tavaszi répvetésekhez is, mint a cukorrépa és a len. az első cukorrépvetésekéről baranya, somogy, és győr-sopron megyék adtak jelentést.

mindenütt benépesültek a kertészetek. a legtöbb helyen a melegágyakat gondozzák, de a délalföldi szentesi járás primőrtermesztő körzetében megkezdődött a táj jellegzetes munkája, az előnevelt palánták szabadföldi kiültetése is.

gyorsan duzzadnak a gyümölcsfák rügyei, s a meleg napsütés valósággal, elhuzza, a földből a vadvirágokat. a szélvédett zalai dombokon a hét végén már tömegesen virított a fehér és kék ibolya, valamint a sárga kankalin. az alföld nagy madár-szállójában, a fehértói rezervátumban az apró seregélyektől a méltóságteljesen lépegető, méteresnél is magasabb gémelekig minden korai fészkelő hazai madár megtalálható már. a seregély hímek, felvették, fényes tavaszi nászruhájukat, a gémelek sorra fölkeresik és elfoglalják fészkeiket./mti /

--

Me

1.28/-n

-60-

bb 65. magyar vezetők részvétlátogatása a budapesti román nagykövetségen

di/tm/s zs cz

1965. március 20.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, jassa istvánné, az országgyűlés elnöke és péter jános külügy-minister szombaton felkereste romeo mihail asteleanut, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivőjét és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az országgyűlés, az egész magyar nép nevében mély részvétüket fejezték ki a román munkáspártot, a román népköztársaságot és népét gheorghie gheorghiu-dejne, a román munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a román népköztársaság államtanácsa elnökének elhunytával ért súlyos veszteség alkalmából.

a hazafias népfront országos tanácsa nevében kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökhelyettese, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, dr. ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, valamint harmati sándor és szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkárai, a szakszervezetek országos tanácsa nevében somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és geréb sándorné, a szakszervezetek országos tanácsának titkára fejezte ki részvétét. részvétlátogatást tett a román nagykövetségen puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője is./mti /

--

bb 68. meghalt kun lászló, a munkásmozgalom régi harcosa

vt/sk/s zs cz

1965. március 20.

elhunyt kun lászló, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizánszövetség tagja. 1919-től vett részt a munkásmozgalomban, 1929 óta tagja volt a kommunisták magyarországi pártjának. bátor, odaadó harcosa volt az illegális mozgalomnak. többször letartóztatták, s 1937-ben 26 hónapi börtönre ítélték. 1944-ben büntetőszázadba osztották be. 1948-ban tért haza. haláláig gépészmérnökként dolgozott és rendszeresen végzett pártmunkát. kun lászlót az mszmp v. kerületi bizottsága és a magyar partizánszövetség saját halottjának tekinti. temetése március 22-én, 3 órakor lesz ujbudán, a meyeri uti temetőben./mti /

--

17.40/-n

-61-

Me

bb 67. „hivatalosan,, is beköszöntött a tavasz: 3-4 fokos a melegtöbblet - vasárnap kellemes, az évszakhoz képest meleg időre számíthatunk

1 cs/sk/m/ká

1965. március 20.

európa nagy részén ciklonok jutottak uralomra: az atlanti-óceán felett kialakult nyugati ciklon előoldalán enyhe, páradus levegő áramlik a kontinens fölé, s a brit-szigetek, valamint franciaország nyugati vidékei felett esőzések kezdődtek. ugyancsak kisebb ciklonrendszer alakult ki észak-európa felett is, amely skandinávia, továbbá finnország és a szovjetunió európai területének északi vidékein okoz erősen felhős időt. a harmadik ciklon a földközi-tenger középső medencéje felett működik. olaszország és a balkán-félsziget felett erősen felhős, esős az idő, szombaton reggel olaszország és a balkán-félsziget egyes tájairól zivatarokat jelentettek a megfigyelők.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztatás szerint szombaton 21, 05 órakor, vagyis az ideai csillagászati nap-éj egyenlőség bekövetkezésekor „hivatalosan,, is beköszöntött a tavasz. a meteorológiai tavasz ugyanis március 1-el kezdődött, a tavaszias idő viszont gyakorlatilag március 14- e óta egyfolytában tart. jelenleg európa-szerte - a többfelé esős, északon havas idő ellenére - az évszaknak megfelelő, sokhelyütt az átlagszintnél is magasabb a hőmérséklet. európa északi tájain például a szombati hőmérsékleti minimumok már csak mínusz 5, mínusz 6 fokig süllyedtek. közép-európában mínusz 1, plusz 3, dél-európában plusz 5, plusz 10, az ibériai-félszigeten 10 fok feletti minimumszint alakult ki.

hazánkban pénteken a duna-tisza között és a dunántul délkeleti vidékein voltak kisebb esők, a hőmérsékleti maximumok országszerte 12-16 fokig emelkedtek. szombaton hajnalban az ország nagy részén plusz 3, plusz 7, a duna-tisza közén plusz 3, plusz 9 fokot mutattak a hőmérők. országszerte felhős volt az idő szombaton, a kékesről, továbbá budapest külső kerületeiből, és bajáról jelentettek a megfigyelők futó esőket. a hőmérsékleti maximumok 12-17 fok között alakultak ki. a budapesten mért napi középhőmérséklet pénteken 3,2 szombaton 3-4 fokkal volt magasabb a sokévi átlagnál.

/folyt.köv./

17.44/-n

-62-

le

bb 67. /„hivatalosan,, 1. folyt./ m

a szombat reggeli jelentések szerint vastagabb hóréteg már csak a magasabb hegyeken van, galya-tetőn és a kékesen 18 centimétert mértek legutóbb. a hó kásás, laza szerkezetű, sportolásra alkalmatlan. a maradék hó most már éjjel-nappal olvad.

a meteorológusok véleménye szerint vasárnap kellemes, az évszakhoz képest meleg időre számíthatunk. lesznek ugyan átvonuló felhőrendszerek, de néhányórás napsütésre számíthatunk. valószínűleg csak néhány helyen zavarja meg a hétvégi pihét, kirándulást átfutó kisebb eső. a vasárnap reggeli hőmérséklet előreláthatólag plusz 2, plusz 7, a vasárnapi maximumok plusz 12 \times plusz 16 fok között alakulnak ki. /mti/

bb 69. tbc intézetek dolgozóinak megyei értekezlete nyiregyházaán

vid/i/m/fm

1965. március 20.

a szabolcs-szatmár megyei tbc-kórházak és gondozó intézetek dolgozóinak orvosok, ápolók - szombaton tartották szokásos évi értekezletüket, amelyen értékelték a múlt évi munkát és megbeszélték az ideai feladatokat. megállapították, hogy a tbc elleni küzdelemben tavaly újabb eredményeket értek el. többek között megkezdte működését a 300 ágyas nyiregyházi tbc szanatórium. azzal a tbc gyógyítására szolgáló ágyak száma 815-re emelkedett. korszerűsítették a fehérgyarmati gondozót, máteszalkán állandó szűrőállomást létesítettek. ma már három állandó és négy mozgó ernyőszűrő működik szabolcsban. a hálózat és a felszerelés állandó bővítésével a múlt évben sikerült először elérni, hogy egy év alatt a megye egész lakosságának tüdejét megvizsgálták. ezenkívül 63.000 husz éven aluli fiatalt részesítettek ellenőrző oltásban. elkészítették az egész megyére kiterjedő röntgen katasztert a körzeti és szakorvosi hálózat részére.

az ideai feladatok között szerepel a vásárosnaményi, a nyirbátori és a nyiregyházi gondozó intézetek korszerűsítése, a megye egész lakosságának ellenőrző szűrővizsgálata. 80 000 husz éven aluli lakos tbc-védettséget ellenőrzik mantoux-oltással. tavasszal a mándoki gyógyintézetben kertész szakmunkásképző tanfolyamot, ősszel a nyiregyházi intézetben ápolónő-iskolát nyitnak.

/mti/

17.55/m

- 63 -

le

bb 70. megemlékezések vidéken a tanácsköztársaság kikiáltásának és a kisz megalakulásának évfordulójáról

vid-tf/tr/s fm cz

1965. március 20.

szombaton országsszerte folytatódott az 1919-es magyar tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenhatodik és a kommunista ifjúsági szövetség megalakulásának nyolcadik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat.

a salgótarjáni gyárakban, üzemekben - a helyi kisz alap-szervezetek kezdeményezésére - szombaton reggel több mint 4.000 fiatal a szokásosnál fél órával korábban érkezett a munkahelyére, s röpgyűléseken emlékeztek meg a munkás- és ifjúsági mozgalom két kiemelkedő eseményéről. a salgótarjáni acélárugyárban, a város két üveggyárában és a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében a fiatalok ifjúsági műszakot tartottak. délután az acélárugyár művelődési házában a disztérmeben került sor a salgótarjáni kiszisták központi ünnepségére.

békéscsabán a viharsarki földmunkásmozgalom fellegvárában - a hagyományokhoz híven - veterán találkozókat rendezett a hazafias népfrent, többszáz idős munkás, egykori harcos részvételével.

Ünnepségek voltak bács megye járási székhelyein és a megye több nagyközségében. a kecskeméti rendezvény kedves színtöltője volt a városi zrinyi ilona uttorócsapat új pajtásainak avatása. kiskunfélegyházán, dunavecscsén és kunszentmiklóson a kisz fiatalok vendégül látták az idős kommunistákat, akik beszámoltak az egykori harci eseményekről. a kecskeméti és a bajai tanácsköztársasági szobor előtt este diszórseget álltak a fegyveres testületek tagjai.

miskolcon a helyi párt - és tömegszervezetek képviselői megkoszorúzták a ii. rákóczi ferenc könyvtár falán levő emléktáblát. este a város dolgozói diszünnepségen vettek részt a szakszervezeti székház művelődési otthonában, ahol többek között a „ déltől hajnalig, „ című új magyar filmet is vetítették.

szombathelyen megkoszorúzták a köztársaság téri kun béla emléktáblát és a munkásmozgalom 14 szombathelyi mártirjának a szakszervezetek megyei tanácsa székházában elhelyezett emléktábláját. koszorúzási ünnepség volt az entzbruder dezső gimnáziumnál, a söppei uti laktanyánál és a fürst sándor utcai iskolánál is. a szombathelyi járműjavító vállalat dolgozói nagygyűlést tartottak, ezután a megyei és a városi pártbizottság fogadást adott a munkásmozgalom veteránjai tiszteletére, akiknek a kisz fiatalok kulturális sorral kedveskedtek.

a nyiregyházi veterán találkozókat szombaton délután - a józsef attila megyei művelődési házában - emlékünnepség követte.

/mti /

..-

- 64 -

le

bb 71. a 12. heti Lottó nyereményjegyzék

tm/m/cz

1965. március 20.

a 12. játékhétre beérkezett 6,693.521 darab szelvény, öt találat nincs, négy találatot 85 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 59.060 forint. három találatot 5.781 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 433.75 forint. két találatos szelvények száma 159.942 darab, ezekre a nyereményösszeg egyenként 15.70 forint./mti/

..-

bb 72. kiállítás a járás husz éves fejlődéséről és huszévesek találkozója fonyódon

vid/fm/m/fm

1965. március 20.

a fonyódi gimnázium történelem-szakkörének tagjai kiállítást rendeztek járásuk kétévtizedes fejlődésének dokumentumaiból. a szombaton megnyílt kiállítás anyagát maguk a diákok gyűjtötték össze.

ugyancsak szombaton rendezték meg a huszévesek találkozóját is, amelyen a járás vezetői köszöntötték a felszabadulás évében született fiatalokat./mti/

..-

bb 73. a rendórseég kérése

i fe/tné/m/zs

1965. március 20.

március 15-én reggel fél 6 órakor a 18. kerületben a szarvascsárda előtti autóbussz és villamosmegállóban kelemen sándorné kiszállt 4 éves kisfiával egy 35-ös autóbusszról. a mögötte kiszálló ismeretlen férfi úgy meglökte az asszonyt, hogy a megállóba befutó 50-es villamos oldalának esett s utána gyermekével együtt a kocsi alá zuhant. mindketten megsérültek. a rendórseég kéri mindazokat, akik a balesetet látták, hogy az ismeretlen férfi személyére vonatkozóan adjanak felvilágosítást. személyesen a budapest 14. kerület hungária körút 149 1. emelet 103-as szám alatt, vagy telefonon a 220-848 /147-es mellékállomáson./mti/

..-

18.00/-n

-65-

le

bb 74. kiállítás a vi. kerület fejlődéséről

fe/tné/s z s la 1965. március 20.

a kpvdsz kulturotthonban szombaton megnyílt a vi. kerület husz éves fejlődését bemutató kiállítás. a megnyitón részt vett katona józsef, a budapesti pártbizottság titkára, továbbá a vi. kerületi pártbizottság és tömegszervezetek számos képviselője. a kiállításon füredi lászló, a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet./mti /

--

bb 75. a szot elnökségének részvétlívira gheorghiu-dej halála alkalmából

hné/s k z s la 1965. március 20.

a szot elnöksége a következő táviratot intézte a román szakszervezetek központi tanácsához gheorghe gheorghiu-dej halála alkalmából :

mély megrendüléssel értesültünk gheorghe gheorghiu-dej elvtársnak, a román munkáspárt központi bizottsága első titkárának, a román népköztársaság államtanácsa elnökének, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének váratlan elhunytáról. mélyen átérezzük azt a súlyos veszteséget, amely a román munkáspártot, a román népet érte gheorghe gheorghiu-dej elvtárs halálával. osztozunk a román nép fájdalmában és nagy gyászukban, mélyes részvétünket fejezzük ki. gheorghe gheorghiu-dej elvtárs emlékét kegyelettel megőrizzük./mti /

--

e m b a r g o szombat este 20.00 óráig !!!

bb 77. dobi istván üdvözlő távirata az iráni császárhoz

gg/s la 1965. március 20.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mohammed reza pahlavi-t, irán császárat, az iráni újév alkalmából./mti /

18.04/- n

--

-66-

le

bb 76. veteránok ünneplése a nyomdász szakszervezetben

sz/tr/s la 1965. március 20.

szombaton délután a nyomda - a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezetében az iparág legfiatalabb és legidősebb generációja találkozott. felszabadulásunk évfordulója alkalmából a szakszervezet ifjúsági bizottsága ünnepséget rendezett azok számára, akik 60 éve, vagy még hosszabb ideje tagjai a szakszervezetnek. a veteránok ünneplésén résztvett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, és karakas lászló, a szakszervezetek országos tanácsának titkára.

a fehérhaju veteránokat terén lászló, a szakszervezet főtitkára köszöntötte. megemlékezett a múlt szakszervezet harcairól, tevékenységéről, s azokról a munkásokról, amelyek csak a felszabadulás után válhattak valóra.

a nyomdász szakszervezetnek 190 olyan tagja van, akik 60 éve, vagy még korábban léptek be a szakszervezetbe és azóta is tevékenykednek. közülük nyolcvan volt jelen az ünneplésen. polgár jakab 79 éves, tógel jános 74 éves, beier ármin 77 éves, vég gusztáv 75 éves tagja a nyomdász szakszervezetnek. az ünneplésen több veteránnak a munkásmozgalomban végzett szakszervezeti munkáért kitüntetést nyújtottak át, néhánynak pedig üdülőbeutalót, illetve pénzjutalmat adtak át. a szakszervezet fiataljainak nevében hárai tiber, az ifjúsági bizottság vezetője kívánt további jó egészséget idősebb szaktársainak./mti /

--

bb 79. az mszbt országos elnöksége

ms/tm/s z s la 1965. március 20.

üdvözlő táviratot küldött a szovjet-magyar baráti társaság elnökségéhez a voszhod- 2. felbocsátása és sikeres földre-érése alkalmából./mti /

--

18.10/-n

-67-

le

bb 78. tartásuk tiszteletben a vietnami nép önrendelkezési jogát - folytatódna a tiltakozások a fokozódó amerikai beavatkozás ellen

di/tr/s zs la

1965. március 20.

az amerikai imperialisták fokozódó vietnami agressziója ellen tiltakoztak szombati békegyűlésükön a hazafias népfront országos tanácsának klubjában a budapesti ügyvédek. dóra jánosnak, a hazafias népfront budapesti bizottsága titkárnak megnyitóját után dr. dezséry lászló, az országos béketanács főtítkára szólott a világot átfogó, s mind nagyobb méretű tiltakozás középpontjában álló vietnami eseményekről. hangsúlyozta: a haladó embermilliók valamennyi kontinensen világosan látják, hogy az egyesült államoknak nincs semmi keresni valója délkelet-ázsiaiban, csapatai törvénytelenül állomásoznak délvietnami területen, s a vietnami demokratikus köztársaság békés falvai ellen intézett támadásoknak nincs egyetlen elfogadható indoka sem. joggal követelik tehát európa, amerika, ázsia és afrika országaiban az agresszió azonnali megszüntetését, az indoknával kapcsolatos a genfi egyezmények, s a vietnami nép önrendelkezési jogának, függetlenségének tiszteletben tartását.

dezséry lászló a háborús bűncselekmények elévülésének nyugat-német tervéről szólva rámutatott, hogy a német szövetségi köztársaság vezetőknek e törekvése ellentmond a nemzetközi jog, az emberiség valamennyi írott és íratlan szabályának. leleplezi a bonni militaristák igazi arcát, s meggyőzően bizonyítja, hogy a nyugat-német állam veszélyes utra lépett.

a békegyűlés résztvevői ezután egyhangú határozattal két tiltakozó táviratot fogadtak el. a vietnami eseményekkel kapcsolatban hangsúlyozták: „mi, a budapesti ügyvédi kamara tagjai is növekvő felháborodással figyeljük az imperialisták indokainak mesterkedéseit. határozottan megbélyegezzük a nemzetközi jog semmibe vételét, elítéljük a vietnami demokratikus köztársaság szuverén területének, határainak, légterének és felségvizeinek durva megsértését, a délvietnami nép igazságos szabadságharcát nyilvánvaló győzelmének megakadályozását szolgáló fokozódó külföldi beavatkozást. mi is azt valljuk, hogy az egyesült államok vietnami agressziója rászolgált a világ népeinek felháborodására, s csatlakozunk a milliókhoz, akik az amerikai csapatok kivonását, a vietnami nép önrendelkezési jogának tiszteletbentartását követelik.

/folyt.köv./

18.30/-n

-68-

bb 78./ tartásuk tiszteletben.../ 1.folyt./s

az ügyvédek békegyűlésének résztvevői a háborús bűnök elévülésével kapcsolatban így foglaltak állást: „a nemzetközi jog elemi normáinak és követelményeinek helyes értelmezése kizárja a háborús bűnösök felelősségrevonásának megszüntetésére irányuló törekvéseket. ezért mi is felemeljük szavunkat a legsúlyosabb, az emberi jogokat és nemzetközi normákat lábbal tipró háborús bűncselekmények elévülésének terve, a német szövetségi köztársaság vezetőknek mesterkedései ellen,..

az ország más városaiban és falvaiban is folytatódott az amerikai imperialisták fokozódó vietnami agressziója miatti tiltakozás. az újabb bombatámadások hírére felemelték szavukat s őszinte együttérzésükről biztosították a sokat szenvedett vietnami népet a szegedi orvostudományi egyetem semmelweis ignác kollégiumának hallgatói, a szentesi kórház dolgozóit, a kiskunfélegyházi cipész, és a kiskunmajsai vegyes és építő - ipari ktsz. dolgozóit. állástfoglaltak az akadémiai nyomda szocialista brigádjai. tiltakozó gyűlésükről az országos béketanácsához intézett táviratukban többek között hangsúlyozták: „megdöbbenéssel értesültünk a békés falvak, iskolák ellen elkövetett pusztító bombatámadásokról, s az immár egész délkelet-ázsia békéjét fenyegető agresszióról. követeljük, hogy az egyesült államok a világnak e térségéből is vonja ki katonai támaszpontjait, s hívjanak össze egy újabb genfi konferenciát a mindinkább emleghesedő konfliktus megszüntetésére. meggyőződésünk, hogy a vietnami nép igazságos ügye győzelmeskedik,.. hasonló szellemben foglaltak állást a máv debreceni pályafenntartásának dolgozóit és a csongrádi földműves- szövetkezet tagjai is./mti/

bb 80. emlékűnepség székszárdon

vid/tné/s la

1965. március 20.

székszárdon kegyeletos űnnepséget rendeztek szombaton a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 46. évfordulója alkalmából: vörös rózsákkal díszített örökzöld koszorukat helyezték el a tolna megyei 19-es vértanúk emlékére makrisz agamemnon által alkotott hatalmas szobor pilonján, a mártírok terén.

este diszűnnepségen idézték fel az első magyar munkás-hatalom eseményeit a megyeháza nagytermében. az emlékesten bársony róbert, a helyi közgazdasági technikum igazgatója, a tolna megyei marxista-leninista esti egyetem tanészékvezetője mondott űnnepi beszédet./mti/

18.38/-n

-69-

bb 81. a békéscsabai balassi táncegyüttes bemutatója buda-
pesten

áe/tmé/s fm la

1965. március 20.

a szakszervezetek fehérvári uti művelődési házában, a táncművészeti együttesek állandó bemutató-színpadán a budapesti közönség is megismerheti a legjobb öntevékeny vidéki csoportokat. az elmúlt hónapokban csaknem tíz vidéki együttes mutatkozott be. szombaton a békéscsabai balassi táncegyüttes adott műsort a közlekedési klub öntevékeny csoportjával együtt. a szociálisan nemrég lezajlott nemzetközi táncversenyen harmadik helyezést elért békéscsabai együttes műsorát nagy tetszéssel fogadta a közönség.
/mti /

--

bb 82. időjárásjelentés

tné/s la

1965. március 20.

a meteorológiai intézet jelenti március 20-án, szombaton este 19.00 órakor :

kellemes kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig : változó mennyiségű felhőzet, néhány órás napsütéssel. szórványosan előforduló esők. gyenge, időnként kissé élénkebb szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-16 fok között./mti /

--

19.22/s

mti

- 70 -

bb 83. hazaérkezett indiából a magyar zeneművész- küldöttség

k ol/s fm la

1965. március 20.

szabolcsi bence akadémikus és sárai tiber zeneszerző, a magyar zeneművészek szövetségének főtájkára szombaton hazaérkezett indiából. a magyar- indiai kulturális egyezmény alapján három hétig tanulmányozták a vendéglátó ország nagyvárosainak - köztük delhi, kalkutta, madras és bombay - zenei életét./mti /

--

le

- v é g e -

20.17/s

- 71 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1965. március 21.

bb. 1. vaszy viktor 40 éves karmesteri jubileuma

i/ol/gk/rj fm

1965. március 21.

ritka jubileumra kerül sor az országos filharmónia március 29-i koncertjén. ez alkalommal a szegedi bartók béla zenekar vendégszerepel az erkel színházban, s a karmesteri működésének 40. évfordulóját ünneplő vaszy viktor vezényletével adja elő bach jános-passióját./mti/

-. -

bb. 2. diafilm sorozat az elsősegélynyújtásról

i/vt/tné/rj zs

1965. március 22.

a magyar vöröskereszt országos központja diafilm sorozatot mutat az iskoláknak. a filmek az elsősegélynyújtás legfőbb tudnivalóit mutatják be.
/mti/

-. -

10.56/-n

-1-

le